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A jó terv elősegítőge
a termelőszövetkezetek 

további megerősödésének
(B. M.) A zárszámadások- gondot ‘kell fordítani az állat­

nak vége, és most egy másik, állomány fejlesztésére. A ter- 
nagyon fontos feladat követ- vezés azonban csak akkor lesz 
kezik termelőszövetkezeteink helyes, ha arról is gondoskod­
óiét ében — ez a termelési terv nak, hogy a megnövelt állat­
os a bevétel-kiadási költség- állomány részére a takar- 
vetés elkészítése. A terveknek mányalapot is megteremtsék, 
januárban el kell készülniük. Minden esetben fokozni kell

A jó terv, a jó gazdálkodás a tengentenmést. Általában 
alapja. Nagyon fontos tehát, gond legyen arra, hogy az ab- 
hogy a tervek készítésénél raktakarmányt megtermeljék, 
igen körültekintő és alapos legyen elegendő pillangós vo­
rn un kát végezzenek. Egy rossz teményük. Az állattenyésztés- 
terv az egész gazdasági évre bői csak altkor lehet jöv-vdel- 
rányomja a bélyegét és káro- met várni, ha van elegendő 
san befolyásolja a termelő- abrak, lucerna, széna, siló­
szövetkezet munkáját. A terv takarmány. A jól táplált álla­
táért készül, hogy azt év köz- tok adják a sok pénzt, csak 
ben állandóan kézben tartsák, így lehet várni több húst, 
ahhoz alkalmazkodjanak. El- zsírt, tejet, tejterméket. Az 
Icnoiizzék munkájukat, hogy istállóban tengődő sovány 
be tudják-e tartani a tervet, szarvasmarhák, elapadt tőgyű 
melyet azért készítettek, hogy tehenek valóban csak rái’ize- 
íokozzák termésátlagaikat, nö- tést jelentenek, mert nincs 
véljék a közös vagyont, a tag- hozamuk. De ahol. jól tartják 
tág jövedelmét. Az olyan terv az állatokat, mint a püspök- 
semmit sem ér, amely csak ladányi Kossuth tehenészeté- 
azért készült, hogy az asztal- ben, ott havonta sok ezer fo­
jtó/cím zárják. A tervnek hat- riot gyűlik össze csak az él­
ni kell állandóan a munkára, adott tejből, tejtermékekből, 
így lesz a jó terv a jó gazdái- Ebben a termelőszövetkezet- 
Siodás mutatója. ben nincs senki, aki azt mon-

Haidú-Bihar megye tér- *má, hogy ráfizetéses a te- 
melőszövetkezeteiben megtör- *entartas Komoly nagy jove- 
tott zárszámadások igen sok dehnet ad a szövetkezet tag­
tapasztalatot adtak ahhoz, saganak es úgy mondjak, hogy 
hogy sok hibát elkerüljünk “ 1° teihentartas eppen annyi- 
az új gazdasági év tervezésé- ra Jőkozza a jövedelmet mint 
nél. Nem szabad sehol figyel­
men kívül hagyni a zár­
számadás tapasztalatait a 
tervkészítésnél. A termelő-

a szakszerű sertéshízlalás.
A termelési terv készítésé­

nél tehát az állattenyésztésre, 
a takarmányalap megteremté-

szövetkezet termelési terve az sérc nafy fi'gyeleronel legye­nek termelőszövetkezeteinkegész t erme 1 őszövetkezet évi 
tervét jelenti, tehát ez legyen 
minden termelőszövetkezeti h°6y a kőtelező teiyfelada'.ok-

Minden tervkészítés alapja,

Megkezdődött
a debreceni Nagyáilomás építkezése
Régen vártunk már erre a pillanatra. Régen vártuk, 

hogy megkezdődjön az új debreceni Nagyállomás építkezése.
Végre ez a perc is elérkezett. JJIég néhány pillanat, és 

tanúi lehetünk az építkezés megkezdését jelző első ünnepé­
lyes kapavágásaiknak. Az állomás és a Petőfi tér környéke 
teljes zászlódíszben, A nemrég emelt felvonulási épületek 
táján épp most készítik elő szerszámaikat az építőmunká­
sok. Szemben, a sebtiben ácsolt emelvény körül egyre na­
gyobb számban gyülekeznek Debrecen dolgozóinaik kép­
viselői.

Örömmel jöttek el a mai ünnepségre, hogy ezen a boron­
gás, de mégis oly örömteljes januári déle lőttem tanúi le­
hessenek a második ötéres terv egyik nagy építkezése meg­
kezdésének.

Tizenegy óra után 5 perccel már sok száz főnyi tömeg 
állja körül a Petőfi tér déli sarkát,, amikorra a Bebrits 
Lajos közlekedés- és postaiigyi minisztert, Szijjártó 
Lajos építésügyi minisztert és Kil\ián József miniszter- 
helyettest hozó különvovÄt megétkezik Debrecenbe. A 
vendégeket először Ménes János, Debrecen Város Tanácsa 
vb. elnöke üdvözli. Rövidre rá a Petőfi téren a. megyei és 
városi pártbizottság, a tanácsok és a tömegszervezetek kép­
viselőinek jelenlétében megkezdődik a bensőséges ünnep­
ség. *

A városi tanács és Debrecen dolgozóinak nevében elő­
ször Ménes János elvtáuj, tanácselnök lépett a mikro­
fon elé.

Ménes János elvtárs megnyitó 
beszéde

Régi vágya teljesült Debre­
cen, sőt a Tiszántúl népének a 
mai nappal. Ezzel az építke­
zéssel nemcsak városunk gaz­
dagodik, hanem meggyorsul, 
még korszerűbbé lesz a sze­
mély- és terményszállítás, 
pontosabbá válik a vasút irá­
nyítása, növekedni fog bizton­
sága, végső soron erősödik 
egész népgazdaságunk.

A iFiost. induló építkezés so­
rán majdan magasba szökke­
nő 9 emeletes torony, messze- 
láthatóan bizonyítja szocia­
lizmust építő társadalmi ren­
dünk szilárdságát, alkotókész­
ségét és egyre fokozódó ere­
jét.

Az amerikai vezető körök 
belü#einkbe való durva be­
avatkozást jelentő „karácsonyi 
üzenetére1

hasonló újévi üzenetekkel vá­
laszolunk, mint ez az épület. 
Éhes disznó — makkal álmo­
dik. Mi, debreceni dolgozók 
meg vagyunk győződve arról, 
hogy a „karácsonyi üzenetek­
ben“ foglalt fantazmagóriák 
örökre vágyálmok maradnak, 
— míg a mi terveink, emelyek 
a szocializmüs felépítését tűz­
ték ki célul, — két kezünk 
munkájával, szemünk láttára 
szilárdulnak acélba, betonba, 
mint majd ez az épület is.

Miközben a debreceni dol­
gozók nevében e gyönyörű léte­
sítményért a Magyar Dolgozók 
Pártjának és kormányunknak 
köszönetét mondok, egyben 
fogadalmat is teszek, hogy vá­
rosunknak juttatott szép állo­
másért a második ötéves terv 
reánk eső részének becsületes 
és maradéktalan teljesítésével 
fogjuk hálánkat kifejezni.

Ménes János elvtárs meg­
nyitó beszéde után vörös nyak- 
kendős úttörők siettek fel az 
emelvényre. Gál Katalin, 
Leány utcai Általános Iskola 
VII. osztályos tanulója Hajdú- 
Bihar megye és Debrecen vá­
ros úttörőinek nevében kö­
szöntötte a miniszter elvtársa- 
k-at, az új állomás építőit, 
majd vörös nyakkendőt nyúj­
tott át Bebrits iMjos és Szij­
jártó Lajos elvtársaknak. Beb­
rits elvtárs magához ölelte a 
kis úttörőket,, majd felkötötte 
a nyakkendőt, amely minden­
kor emlékeztetni fogja őt e

nak maradéktalanul eleget te- 
terv- 

ter-
tag terve. Nem szabad tehát , ... . ,.
annak előfordulni, hogy - csak gyének. Ilyen kőtelező 
néhány tagból álló tervkészítő feladat a kenyérgabona _ 
bizottság gondolja végig az vesztese, a beadás az adó 
egész év feladatait, s mikor Vigyázni keU arra is, _ sy 
elkészültek, akkor tárják a termésátlagok tervezese he- 
t a es ág elé. Ez merőben hely- lyes legyen. Nem temető az 
felen, mert nemcsak a kész sehol, hogy alacsony termes­
tervet kell a tagság elé vinni, átlagokat tervezzenák, eppen 
nemcsak abban kell a tagság- csőik azért, hogy a _ betalkan- 
nak részt venni, hogy tudó- túltermelést jutalomért
másul veszd a felolvasást, ha- tarthassak a markaikat. Ez on- 
nem tevőlegesen a terv készí- magunk becsapásat jelenti, 
lésében is részt kell venni. nem 
Érvényesülni kell a gazdag ta­
pasztalatokkal rendelkező 
inunk csapat és brigédveze- szabad figyelmen kívül hagy­
tok 'helyes javaslatainak, de ni a helyi adottságokat. Gon- 
mi-nden esetben figyelembe dőlünk itt a kedvező termelési 
kell venni a tagság vélemé- lehetőségre, például a nagylá­
nyét 'c, hiszen a több szem tai járásban a tormára, a ho- 
többeí lát. elve számos esetben moki területeken létesült ter- 
láttvk. milyen nagy erednie- melőszövétkezőteknél a szőíó- 
nyelzet hozott a mezőgazdasági és gyümölcskultúra megte- 
termelésben. remtésére. Mindezeket nem

tér- szabad figyelmen kívül hagy­
ni, mert a kedvező lehetősé-

s
mozdítja elő a többter­

melést.
A tervkészítésnél soha nem

Haidű-Bihar megye 
me!ős -"évetkőzeteinek jórész-
beu IV bája az, hogy az állat- 
tenyésztésre az elmúlt évben 
ne-vn valami nagy gondot for­
dítottak és különösen a 

szarvasmarha-tenyésztésiben 
komoly pótolnivaló van a 
szántóföldi területükhöz vi­

nni ilyen és ehhez nevezetes napra.

Bebrits Lajos és Szijjártó Lajos miniszter elvtársak
felszólalása

elvégzéséről vanAz úttörők köszöntése után 
Bebrits Lajos elvtárs szólt a 
jelenlévőkhöz. Elmondotta, 
hogy a Tiszántúl népe 11 éves 
vágya teljesüléséhez érkez­
tünk el. Utalt arra is, hogy 
miért kellett ennyi ideig várni 
erre a napra. A háború renge­
teg pusztítását kellett helyp- 
hozni, s nem lehetett mindent 
egyszerre csinálni. Most azon­
ban sor került a debreceni 
lSragyállomás építésére is, 
amely 100 millió forintba ke­
rül.

Szijjártó Lajos elvtárs azt 
mondotta el, hogy az építőipar 
11 év alatt az ország külön­
böző részein milyen hatalmas 
alkotásokat hozott létre. A 
debreceni Nagyállomás építése 
is vetekszik országos alkotá­
saink feladataival, hiszen nem 
kevesebbről, mint egy 100 mil­

liós munka 
szó.

Szijjártó elviytrs felszólalá­
sát a?zal az ígérettel fejezte 
be;ija debreceni építők a leg­
rövidebb idő alatt felépítik az 
állomás felvételi épületét. Ez­
után engedélyt adott az állo­
más •építésének megkezdésé­
re.

A Hajdú megyei Állami

Építőipari Vállalat részéről 
Pálfi Sándor igazgató elvtárs, 
Fridersech János főépítésveze­
tő és Kasza János építésvezető 
ugyancsak ígéretet tett, hogy 
az új debreceni Nagyállomás 
épületét jóval határidő előtt, 
az útazóközönsóg rendelkezé­
sére bocsátják. Egyben ver­
senyre hívták a szolnoki új ál­
lomás építőit.

Az építkezés megkezdésének pillanata
A felszólalások befejeződé­

sével az emelvényen állók ar­
ra a helyre vonultak, ahol az 
ünnepélyes kapavágás meg­
történt. A részvevőit közül 
Bebrits Lajos ^jlvtárs, a közle­
kedés- és postaügyi miniszter

jelölte meg az új állomás he­
lyét és megtette az első kapa­
vágásokat. Az állomás felépí­
tése Debrecen, tradíciókban 
gazdag épitőmunkásaira vár. 
Az ünnepélyes aktus a Him­
nusz hangjai mellett ért vé­
gek

gek kihasználása csak fokoz­
za a gazdálkodás jövedelmező­
ségét.

Most a tervkészítés idősza­
kában fontos feladat hárul a 
pártszervezetekre, a gépállo- 
másdk mezőgazdasági szak­
embereire. Javaslataikkal ne 

és érjék el, 
mindenütt a 

irodájá- 
tagság

szonvítva. A jövedelem egyik 
fő forrása az állattenyésztés, szűkölködjenek 
Bizonyítják ezt a megye élen- hogy a tervek 
i á ró termelőszövetkezetei, termelőszövetkezetek
mint r nádudvari Vörös Csil- ban, a vezetők és a 
lag. a püsoökladányi Kossuth, bevonásával készüljenek,
az álmosdi Táncsics és a föl- Alapvetően helytelen az a 
desi Petőfi, ahol bizony száz- kényelmes álláspont, ame.y 
ezer forintokat tudtak a tag- szerint elégségesnek tartja,;, 
sásnak kifizetni az állatié- ha a gépállomáson a mezogaz- 
nyésztés hasznából. Év köz- dász elkészíti sémaszei űen 
ben szükség van arra, hogy termelőszövetkezetek terroe- 
készoénz előleget kapjanak a lesi tervét, abban a teve-» 
tagok. Ezt jórészben csak az meggyőződésben, hogy a kész 
állattenyésztésből eredő jöve- tervet úgyis majd megtérgya. 

ja a tagság a tervet elfogadó 
közgyűlésen. Ennek nem sza­
bad előfordulni.

A munkaerő mérleg elkészí­
tésénél legyenek figyelemmel 
arra, ihogv a gépállomás által 

bősé"?- elvégezhető gépi munka a ter- 
kiir.duiópont ja. Tudni 

val javítani a föld termő- kell, hogy mennyi és milyen
ereiét. Kettős tehát a haszon, gépi munkát ltep^e^ a^gep- "a 'gépek. elsősorban melésl tervben

hez jutnak és ugyanakkor a ni. Ennek

de'ein tudja fedezni.
Gondolni kell azonban ah- 

ra, hogy a készpénzjövedel- 
inen felül még egy másik igen 
fontos előnye is van a fejlett 
állattenyésztésnek. Ez abban 
nyilvánul meg, hogy 
sebben tudják istállólrágyá- vezés

Bebrits I a'OS közlekedés- és postaüqyi miniszter a mikrofon előtt. Mellette jobbról Szijjártó Lajos 
.iebi its balr^ „énes János, Debrecen Város Tanácsa vb. elnöke.
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A legjobb műszak 
a Hajdúsági 

Gyógyszergyárban
A Hajdúsági Gyógszergyá? 

extrakciós üzemében az A, B, 
C műszakok között folyó mun« 
kaverseny új szaka 1955. de­
cember 31-én lezárult. Az évi 
versenyt a C műszak nyerte.

Most, az új esztendő első 
napjaiban a műszak tagjai 
közösen megbeszéltük az elért 
eredményeket és az elkövetke» 
ző feladatokat Az 1956. ja­
nuár 1-vel indult munkaver­
senyben igen sok tennivalónk 
lesz. A termelő munka elvég­
zése mellett legelsősorban a 
műszak 8 új dolgozójának 
szakmai oktatására helyezünk 
nagy gondot, hogy mielőbb ők 
is beilleszkedjenek a műszak 
kollektívájába és a termelés­
ben teljes értékű munkát vé­
gezzenek.

A másik fontos feladat a 
munkafegyelem megszilárdítá­
sa. Műszakunkban az élmúlt 
évben egyetlen igazolatlan 
hiányzó sem volt. Most, meg­
fogadtuk, hogy még az a 2—3 
késés sem fordul elő, ami aa 
elmúlt évben előadódott.

Nagy II István
a C műszak csoportvezetője, 

extrakciós üzemrész

Gyulahulmán
DiSZ-szervezet

alakult
A DISZ II. kongresszusa 

célul tűzte ki az ifjúság esz­
mei-politikai nevelését és a 
milliós taglétszám elérését. 13 
határozat szellemében mi is 
hozzáfogtunk Gyulahalmán, 
hogy életre hívjuk az ifjúság 
szervezetét. Bizony nem volt 
könnyű feladat. Minden ház­
hoz el kellett menni, mert sok 
helyütt nem akarták engedni 
a fiatalokat a DISZ-be. Na­
gyon sok igaz érvvel tudjuk, 
meggyőzni a szülőket, hogy 
gyermekeik a DISZ-ben csak 
jót tanulhatnak. így jött létre 
Gyulahalmán a DISZ. Most, 
megalakulásunk után. meg­
kezdődött a DISZ Petőfi isko­
la, amelyet a fiatalok igen 
nagy szeretettel látogatnak és 
igen jól működik a politikai 
kör.

Január 8-án a DISZ tagok 
műsorral egybekötött táncmu­
latságot rendeznek. Ezen fel­
lép a DISZ új kultúrcsoportjaj

Kegyes Sándor 
pedagógus

★
Nagysikerű előadás 

Furtán
A furtai DiSZ-szervezet 

nagy sikerrel mutatta be a 
kultúrházban Móricz Zsig- 
mond Sári bíró című vígjáté­
kát. Az előadás igen sok 
szereplőt foglalkoztatott. Va­
lamennyi szereplő becsülettel, 
lelkiismeretesen tanulta szere­
pét. A. fiatalok jó munkájának 
eredménye: a nagy siker. Ez 
abban is megmutatkozott, 
hogy már kétszer zsúfolt ház 
előtt játszottuk a közkedvelt 
Sári bírót. Eljött az előadásra 
a község apraja-nagyja. Ezt 
megelőzően hónapok óta nem 
volt semmi kulturális rendez­
vény a községben.

A lelkes szereplők közül Er* 
őei Zsófiát és Kállai Imrét 
kell megdicsérni alakításukért# 

Színesük Iá nos 
Fúrta

Sülhet csuk el Itt a fő- A .helyesen elkészített tér- tését és építését is tervbe kell pártszervezetek, * kommun«*

«W* ~ asrtÄ Sm ä 5T BIEFäfiHS
hez jutnak es ugyanakkor a Szük- kon, hogy azők igenybevetele- kell lenni a meg^lel.0U!fAS,^_ tikéi felvilágosító murikat es pQt tel.meiőSZövet.kezeteink to-
r^iyteMsZzormM is ségleti' terv. A gépállomás és vei S^Seszt&ét írják elő, éppen ezért a szakemteek vábbi szilárduMsához, fejiődé-
«'Ttvezésnél most nagy »U ugyanakkor az istáilók bóví- tervei mellett legyenek ott a sebe*
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Párt és pártépítés *

KUKA IMRE
elvtárs a mezősasi Boldog Jö­
vő Tsz-ben élt és dolgozott 
hosszú évekig. Alapító tagja

........ volt ennek a
közösségnek, s 
így nagyon jól 
ismerik ott. A 
párttagság bi- 
«almából a 

JEä munkában, a 
termelésben 

a való helytállá- 
I sa miatt alap- 
I szervezeti párt- 
titkárrá válasz- 

A isz sajátos helyzete 
nagyon sok megoldatlan fela­
datot állít a tagság elé, és Ba­
ka elvtársnak is komoly gond­
ja van emiatt. Az elmúlt gaz­
dasági évben súlyos elemi kár 
változtatta meg a tervüket, 
mert talajvíz — termésük 
nagy részét elvitte. Buka elv- 
társ a hathetes tanfolyam után 
újra visszamegy a termelőszö­
vetkezetbe.

ál
tolták.

1
I

+jh■ m,

Vezelöségválasztssra készülnek
HAJDÚNÁNÁSON

A hajdúnánási pártbizottság igyekezett 
felkészülni a vezetőségválasztó taggyűlé­
sekre. A Központi Vezetőség határozatát a 
pártvezetőségek újjáválasztásáról, titkári ér­
tekezleten és kibővített aktívaértekezleten 
ismertettük. A végrehajtó bizottság felhívta 
az alapszervezetek figyelmét hogy úgy ké­
szülnek legjobban a vezetőségválasztásra ha 
mozgósítják a kommunistákat az évi tervek 
teljesítésére.

Még decemberben megtárgyaltuk azt is, 
hogyan tudjuk elérni, hogy városunk tiszta 
lappal kezdje meg az új esztendőt a begyűj­
tés és más állami feladatok teljesítése terén. 
Arról is volt szó, hogy a vezetőségválasztá­
sig minél több egyénileg gazdálkodó paraszté* 
győzzünk meg a kollektív gazdálkodás elő­
nyeiről. .

A párt-ala pszervezetek vezetőségi ülésen 
és pari csoportértekezleten vitatták meg a ve­
zeti séf választással kapcsolatos tennivalókat, 
majd taggyűléseken az egész párttagsággal 
megtárgyalták. Ezeken a taggyűléseken szám­

talan felajánlás született, egyrészt a szer­
vezeti munka megjavítására, másrészt az évi 
terv teljesítésére. így pl. a Kossuth és a Ha­
ladás Tsz-ben a vállalások nyomán 25 szá­
zalékkal emelkedett a tagdíjfizetés átlaga. 
Az Állami Malom pártszervezeténél 100 szá­
zalékkal c-meikedett az egy tőre eső tagdíj.

A pártvezetőségek nagy része már a be­
számolót készíti. Így pl. a 11-es alapszerve­
zetben a városi tanácsnál és a gépállomáson 
különösen jónak mondhatók az előkészüle­
tek. Sajnos vannak olyan alapszervezetek is, 
mint pi. a Téglagyár, a vasúti alapszervezet, 
ahol nem látszik élénkebb pórtélét, ami a 
vezetőségválasztásra való készülődést mutatná. 
A termelőszövetkezetekben viszont élénk 
készülődés van a választásra. Ezt maga a 
tagság is sürgeti, mint pl. a Dózsa Tsz-nél, 
ahol a legutóbbi taggyűlésen a párttagok éle­
sen bírálták a vezetőség gyenge politikai mun­
káját.

Fazekas Jenő
a városi pártbizottság titkára

EGYEKEN
SZABÓ JÁNOS

elvtárs sem fiatal ember már. 
ötvenedik életévét tapossa. 
Uradalomban nőtt tel, és már 

korán meg- 
próbálta az 
árvaságot. Még 
12 éves sem 
volt, amikor 
édesapja meg­
hall, később, a 
fiú családfenn­
tartónak lépett 
elő, özvegy 
édesanyját és 
hat kistestvé­

rét kellett eltartania. Aztán 
kitanulta a lakatos- és kovács­
szakmát. 1930-tól a régi váro­
si téglagyárban dolgozott mint 
kovács, 1940-ig. Attól kezdve 
a Leiszabadulásig a műkő- 
gyárban volt állásban, majd 
újra visszakerült a téglagyár­
ba.régebbi munkahelyére, ahol 
a felszabadulás után párttit­
kár lett. Szabó elvtárs ko­
moly, becsületes kommunista 
családot nevelt, hiszen vala­
mennyien tagjai a pártnak. 
Most ötven éves fejjel vállal­
kozott arra, hogy segít a párt­
nak a falusi feladatok megol­
dásában. A kubai Dózsa Ter­
melőszövetkezetbe kerül párt­
titkárnak. Jó munkát kívá­
nunk neki!

RÓZSA PÁL
elvtárs napszámos cselédem- 

élte életét, és a 
földön a legelső 

termelőszö­
vetkezetnek, a 
cserei Vörös 
Csillag Tsz- 
nek alapító 

- tagja volt. Há- 
rom évig dől- 

ÉÉ1E8I1I.'immm gozott ott, az­
tán ki tudja 
már, milyen 
torzsalkodás 

miatt kilépett, 
és a kismacsi Rózsa Ferenc 
Tsz tagia lett, majd bekerült 
az akadémia tangazdaságába 
itt két éven át a becsületes 
munkával kiérdemelte a veze­
tők és munkatársainak meg­
becsülését. és megszerezte a 
kiváló munkás kitüntetést, 
Rózsa elvtárs nagy remények­
kel és tettrekészséggel indul 
éij munkahelyére. 45 éves ko­
ra ellenére fiatalos lendülettel, 
nagy tervekkel megy a banki 
Rákóczi Termelőszövetkezeibe,

Pártszervezeteink számára nagy jelentő­
ségűek a vezetőségválasztó taggyűlések. E 
taggyűlések csak akkor lesznek eredménye­
sek. ha a tagság megnövekedett aktivitását 
összekapcsoljuk a termelőszövetkezetek erő­
sítésével és számszerű növelésével. A tsz-ek 
népnevelfíi most a hosszú téli estéken felke­
resik szomszédaikat, barátaikat és elmondják 
szövetkezetük eredményeit, mert van mivel 
dicsekedni. A Sztahanov Tsz-ben 41 forintot 
osztottak munkaegységenként. Nem ritka az 
olyan tsz tag, akinek évi jövedelme, forintra 
átszámítva eléri a 30-35 ezer forintot.

Eredményeink közé kell sorolni azt is,

hogy a legutóbbi országos értékelés szerint 
Egyek, a nagy határú községek között első 
volt a begyűjtésben. Ezek az eredmények 
nem maguktól születtek, hanem szívós, Ki­
tartó munkával, a népnevelők támogatásával. 
Az elmúlt években a munkásosztály sok se­
gítséget adott a parasztságnak, így közsé­
günknek is. a Dohánybeváltó dolgozói sok­
szor keresték fel községünket, és segítettek. 
Ez a segítség mostanában elmaradt. Helyes 
lenne, ha a régi jó kapcsolatot újra felélesz­
tenénk. Mirajtunk nem múlik !

Hadobás György, 
a községi pártbizottság titkára

föz igazságtalan választási rendszer 
36 inandáiüiiiiól megSosziella 

a Franoia KoiBMista Pár ol
A Francia Kommunista Párt ktiz;eménve

A Francia Kommunista Párt csütörtökre virradóra a követ­
kező közleményt adta ki :

A belügyminisztérium mindeddig nem teljes, s ennek 
következtében cclzatos statisztikákat közölt, ezért a Franc ia 
Kommunista Párt megállapítja, hogy a választások során 
végeredményben 5 514 945 szavazatot ért el s az anyaország 
ban szerzett mandátumainak száma 146. A párt 46 744 sza­
vazatot ért el és két mandátumot szerzett Martinique-sziye- 
fén, 3« 741 szavazatot és két mandátumot Rcnionban. A gua- 
deloupe-i szavazatok száma még bizonytalan, de minden­
esetre a kommunista párt e megyében egy mandátumot szer­
zett.

Ennek következtében a kommunista szavazatok jelenlegi 
száma 5 514 845+46 744><33 741, együttvéve 5 598 430, a Párt 
képviselőinek száma 146+5, együttvéve 151.

1951-től 1958-ig elért előrehaia-

AZ ALLAMI ÁRUHÁZBAN
Áruházban előbb ve- 
aggyűlésen tárgyalták 
. a pártvezetőségek 
elhatározták a párt- 
határozat végrehajt,á-

berként
debreceni

A debreceni Állami 
zetőségi ülésen, majd t; 
meg a KV határozatát 
újjáválasztásáról, és 
szervezet tennivalóit 
sóban.

A párt. belső életének, a párttagok akti­
vitása növelésének érdekében sikerült a párt- 
oktatást jobbá és eredményesebbé tenni. A 
különböző oktatási, formákra beosztott elv­
társak mintegy 20 százaléka rendszeresen 
távoi maradt a szemináriumokról. A pártve­
zetőség tagja, elbeszélgettek a hiányzó elv­
társakkal, aminek meg is lett az eredménye, 
mert a legutóbbi foglalkozásokon egy-két ki­
vételtől. -eltekintve • mi nderi elvtárs megjelent, 
és növekedett a hozzászólások száma is.

. A párt.. belső életének' javulását,, a párt­
tagok aktivitásának fokozódását mutatja az 
is, hogy az elmúlt hónapban megtartott tag­
gyűlésen többen szólaltak tel, mint azelőtt.

Nagy gonddal készült el a vezetőség be­
számolója. Más alkalommal, amikor taggyű­
lésre készüllek, gyakran előfordult, hogy a. 
titkár maga készítette el a beszámolót és leg­
feljebb csak utólag mutatta be azt a vezető­
ség többi tagjainak. Most nem így történt. 
A pártvezetőség tagjai megértették, hogy a 
taggyűlés eredményessége nagyrészt attól 
függ, hogy a vezetőség beszámolója meny­
nyiben értékeli reálisan az elmúlt két évben 
végzett munkát, mennyiben tárja fel a párt- 
munka gyenge oldalait, az elkövetett hibá­
kat és szabja meg a pártszervezet előtt álló 
feladatokat. Éppen ezért a beszámoló^ elké­
szítésében, amely már a vezetőségválasztó

taggyűlés előtt két héttel elkészült, a veze­
tőség tagjai tevékenyen részt, vettek. A be­
számolóban jelentős helyet adtak többek kö­
zött a termelés pártellenőrzése terén vég­
zett munka értékelésének. A vezetőség beszá­
molója számot fog adni arról, hogy mit tett 
a pártszervezet a kereskedelmi munka part- 
ellenőrzése és a gazdasági vezetőség beszá­
moltatása terén.

A vezetöségválasztás előkészítését össze­
kapcsolták a kiváló vállalat cím elnyeréséért 
folytatott munkával. A pártszervezet moz- 

. gásította a párttagokat, az áruház valameny- 
nyi dolgozóját, a negyedik negyedévi terv 
teljesítésére. A kommunista példamutatás 1ó 

.. hatása nem maradt el. Olyan kimagasló ered­
mények születtek, mint Polgár Lászlóné 140, 
Marosi Ervin 139, Veres Lajosné 138, Her­
man Vilma 140, líöueisdi Júlia 117,5 százalé­
kos eredménye. A pártszervezet vezetősége 
az elmúlt negyedévben háromszor tűzte a 
párt vezetőségi ülés napirendjére a kereske­
delmi munka értékelését és beszámoltatta a 
gazdaságvezetőket a munkáról.

Az áruház dolgozói, párttagok és párton- 
kivüliek méltóan készülnek a vezetőség újjá- 
vái tisztájára Az 1955. negyedik negyedéves 
tervét 121 százalékra, az éves tervet 104,8 
százalékra teljesítették. A jó munka eredmé­
nyeként az áruház dolgozói teljesítették a ki­
váló vállalat cím elnyeréséhez szükséges fel­
tételeket is. Ezek után elmondhatjuk, hogy 
az Állami Áruház pártszervezete jól készült 
a vezetőség választó taggyűlésre.

Seres Béla,
a városi párt-vb pol. munkatársa

A csütörtöki Humanité a 
közleménnyel összefüggésben 
megjegyzi, hogy 1951-ben az 
anyaországi kommunista sza­
vazatok száma 4 910 547 volt. 
Ebből kitűnik, hogy a kommu­
nisták előretörése meghaladja 
a 600 ()00-et.

Az Humanité azzal vádolja 
a belügyminisztert, hogy az 
1951-ben elért. kommunista 
szavazatok számát a kiadott 
hivatalos statisztikában na­
gyobbnak tüntette fel azért, 
hogy most, a mostani adatok­
kal összehasonlítva a tényle­
gesnél kedvezőtlenebbnek tűn 
lesse fel a kommunista párt 
szavazatgyarapodását. A hiva­
talos statisztikák szerint 
ugyanis a komumnista párt 
1951-ben 4910 547 szavazatot
kapott. Ez a szám azonban 
úgy jött létre, lrogy a belügy 
minisztérium a kommunista 
párt szavazataihoz hozzászá­
mított különböző egyéb szava­
zatokat is, jóllehet ezeknek a 
listáknak semmi közük sem 
volt a kommunista párthoz. 
Úgynevezett független balol­
dali szavazatokról és Irockista 
szavazatokról volt szó.

A belügyminiszter,, amikor 
150 000 szavazatot hozzászámí­
tott a kommunista párt 1951. 
évi szavazataihoz, csökkenteni 
akarta a kommunista párt

dását, s ezzel azt akarta elérni, 
hogy a kommunista szavazat- 
szaporulat százalékaránya az 
egészhez viszonyítva csökken­
jen.

Ahhoz, a 415 511 szavazat­
gyarapodáshoz tehát, amelyet 
a belügyminiszter elismer, hoz­
zá kell adni azt a 146 058 sza­
vazatot, amelyet helyte’enül a 
kommunista párt 1951. évi sza­
vazataihoz számítottak, s hoz­
zá kell adni azt a 19 978 sza­
vazatot, amelyet a kommunis­
ta párt Moselle megyében ért 
el, valamint azt a körülbelül 
20 000 szavazatot, amelyet a 
hivatalos statisztikák elvesz­
nek a kommunista párttól, 
így lehet megkapni a helyes 
eredményt.

Az Humanité rámutat, hogy 
az igazságtalan választási tör­
vény segítségével, amely egy­
részt lehetővé tette a listakap­
csolásokat, másrészt a töredék- 
szavazatok igazságtalan elszá­
molását, a Francia Kommunis­
ta Pártot 36 mandátumtól fosz­
tották meg. Csunán Se*ne. vala­
mint Seine-et-Oise megyében, 
ahol pedig elvben az arányos 
szavazási módszer érvényesült, 
a törvény előírásainak alkal­
mazásával s a töredékszava­
zatoknak a kommunistákra 
kedvezőtlen módszerrel való 
elszámolásával 9 mandátumtól 
fosztották meg a Francia Kom­
munista Pártot.

A Francia Szociáldemokrata Párt 
rendkívüli kongresszust hív össze

A Francia Szocialista Párt 
vezetősége szerdán este ülést 
tartott. Az ülésen elhatároz­
ták, hogy január közepére — 
előreláthatólag 14-ére — ösz- 
szelhívják a pánt rendkívüli 
kongresszusét.

Guy Mollet, a párt főtitkára 
és Mendes-France csütörtökön 
2 órás tanácskozást folytatott 
a politikai helyzetről. A meg­
beszélések után Guy Mallei 
kijelentette, hogy az ő koalí­
ciójuk, a köztársasági front 
akarja megalakítani az új 
francia kormányt.

Edgar Faure miniszterelnök 
felszólalt a külföldi újságírók 
szerdai bankettjén s azt az 
óhaját fejezte ki, hogy széles­
körű egységet hozzanak létre 
a szocialistáiktól a függetlene­
kig'.

A beszélgetés folyamán a 
miniszterelnök elismerte, hogy 
a listakapcsolások eltorzítot­
ták a pártok parlamenti kép­
viseletét, és megállapította: a 
kommunisták az előző nem­
zetgyűlésben nem voltak úgy 
képviselve, ahogy kellett vol­
na.

Meghall Josef Wlrlh,
a Béke-Vilógtanács tagja

D ERZSI BÁLINT
elvtárs Balmazújvároson szü­
letett, szegény ember gyerme­
ke volt. Az iskola elvégzése 

után 1937-től 
i a felszabadu­
lásig hol az 
egyik, hol a 
másik kulák- 
nál cseléd ke-

! dett. Közben 
hosszabb-rö- 

videbb ideig 
kubikolt is. A 
felszabadulás 

1 után az elsők 
között jelenkezctt. a fasizmus 
elleni harcra, és 1945-től csak­
nem két évig a demokratikus 
hadseregben teljesített szolgá­
latot. Mikor leszerelt újra 
munkához látott. 1947-ben az 
agráregyetemre került, aho> 
kétéves tanfolyamot végzett 
majd rendes hallgatója *ett az 
egyetemnek. Közben újra ka­
tona lett, a tarta'ékos tiszti- 
iskolát kiváló eredménnyé 
végezte. A hadseregből jelent­
kezett a párt hívó szavára fa­
lura. munkára. Derzsi elvtár 
azt mondja, hogyha leendő 
munkahelyén — az ebesi Vö­
rös Csillagban — a tagság se­
gíteni fogja, komoly eredrné 
nyékét tudnak majd elérni.

(F.)

Január 3-á:n Freiburgban 
(Német Szövetségi Köztársa­
ság) meghalt a nemzetközi 
Sztálin-békedijas dr. Josef 
Wirth, Németország egykori 
birodalmi kancellárja, a 
Németek Szövetségének el­
nöke, a Béke-Világlanács 
tagja. A szovjet békehar­
cosok ebből az alkalom­
ból gyászjelentést adtak ki, 
amelyben hangoztatják, hogy

o. béke minden hívének szívé­
ben

Walter Ulbricht, Németor­
szág Szocialista Egységpártja 
Központi Bizottságának első 
titkára, a Németek Szövetsé­
géhez intézett levelében a párt 
részvételét tolmácsolta dr. Jo­
sef Wirth, volt német birodal­
mi kancellár, a szövetség ala­
pítója és elnöke elhunyta al­

jon ef Wirth emléke élni fog kaiméból.

ADENAUER 80 ÉVES
N. A. Bulganyln üdvözlete Dr. Konrad Adeneuerhez

Dr. Konrad Adenauer Őexcel­
lenciájának, a Német Szövet­
ségi Köztársaság kancellárjá­

nak,
Bonn

Szövetségi Kancellár Űr! 
Nyolcvanadik születésnapja

alkalmából őszintén üdvözlöm 
és jó egészséget kívánok ön­
nek. ,

Moszkva, 1956. január 6,
N. A. Bulganyln, 

a Szovjetunió Miniszter- 
tanácsának elnöke

A Német Kommunista Párt 
szerencsekívánatait fejezte ki 

a Francia Kommunista Pártnak
A Német Kommunista Párt 

vezetőségének titkársága távi­
ratban fejezte ki jókívánságait 
a Francia Kommunista Párt­
nak, nagy választási sikere al­
kalmából. A távirat hangsú­
lyozza: „A francia kommunis­
ták választási győzelme nagy 
örömet keltett pártunk tagjai

A francia sajtó a választások után 
bekövetkezett, politikai helyzetről

és valamennyi nyugat-német­
országi öntudatos dolgozó kö­
rében. Választási győz'tmetok 
még nagyobb erőfeszítésekre 
bátorít és kötelez bennünket a 
párizsi szerződések és Nyugat- 
Németország' újrafeífegyvérzé­
sé elleni hareunkban“í

A francia polgári lapok a 
legnagyobb bizonytalanságban 
latolgatjuk a választások után 
bekövetkezett politikai helyze­
tet.

A Figaro kommentárjában 
megállapítja: A mai válságnak 
az az oka, hogy széthúzás volt 
a kormánypártok között. Most, 
a választások utón ennek 
meg kell szűnnie s életkérdés, 
hogy ez gyorsan megtörtén­
jék. A szocialisták, ha lehető­
vé tennék és támogatnák igazi 
„köztársaság,i front“-kormény 
megalakulásét, mindenféle ki­
zárás nélkül (A szerit, megj.: 
ezzel természetesen a függet­
lenek és nem a kommunisták 
kizárásának mellőzésére cé­
loz), döntő szerepet játszhat­
nának.

A Combat leszögezi, hogy a 
választásokon szemben álló 
két tömböt, a polgári baloldalt 
és a polgári jobboldalt 
amelyek azt hitték, hogy ők 
lesznek a választási verseny 
egyedüli komoly tényezői 
most ugyanaz a veszély fe­
nyegeti, miután el kell ismer­
niük, hogy vereséget szenved­
tek. A lap szerint három fel­
tevés lehetséges. Az első: nép- 
Erontkormárny megal akulása • 
ez elvben lehetséges és meg­
valósítható is lenne, ha a szo­
cialisták megfelelő programot 
dolgoznának ki. A második 
feltevés az. hogy a balközép­
ből és a jobbközépből alakul 
na kormány s ez. egyszerre

küzdene a szélső jobboldal és 
szélső baloldal ellen. Ez 

elvben lehetséges-, de a mai 
helyzetben csak másodrangú 
politikai személyiség vezethet­
né, és ismét a francia politika 
megmerevedését eredményez­
né. A harmadik feltevés az. 
hogy a francia nemzetgyűlés 
új választótórvényt fogadna 
el. tehát a szemé* yre szóló ke­
rületi választást, s a nemzet­
gyűlés feloszlatásával új vá­
lasztásokat rendelnének el.

Az Expressben Francois 
Mauriae, az ismert katolikus 
regényíró az Express belső 
munkatársa megállapítja:

— A fasizmus elvesztette 
nálunk a becsületét. Ami a 
népfrontot illeti: a francia 
burzsoázia száméra ennek 
még a neve is valósággal 
lidércnyomás.

A Liberation megállapítja, 
'hogy a francia szavazók több­
sége négy döntő kérdésben 
egyetért, ez kiderült a szava­
zatokból. E négy kérdés: 1. Az 
algériai megtorlások befeje­
zése, tárgyalások a tényleges 
katonai szolgálatát teljesítő 
korosztály Algériába vezényelt 
tagjainak hazahívásáról és 
katonai szolgálati idő csök­
kentéséről ; 2. a világi oktatás 
évdeloében alakult akcióbizott- 
ság minimális programjának 
alkalmazása és a Barange-féle 
törvény eltörlése; 3. nemzet­
közi kérdésekben visszatérés 
a genfi szellemhez, fokozatos

leszerelés, az atomfegyverek 
eltiltása; 4. az életviszonyok 
kérdésében a berek és a nyug­
díjak felemelése, a bérzónáit 
eltörlése, az építkezések meg­
gyorsítása és adóreform.

Ezekben a kérdésekben a 
választók 61) százaléka meg­
egyezik s ez kitűnik a szava­
zatok számából. Elképzelhe­
tetlen lenne tehát, hogy ez a 
program ne váljék hamarosan 
olyan baloldali kormány alap­
okmányává, amilyet az ország 
vér.

Az Humanité „Előre a nép­
front felé“ című vezércikké­
ben Andre Stil leszögezi, hogy 
az országban létezik baloldali 
többség, ez azonban esek a 
kommunistákkal -képzelhető 
el. Ebben a helyzetben két le­
hetőség között kell választani. 
Az egyik az, hogy a kommu­
nisták, a szocialisták és más 
köztársaságiak újabb népfron­
tot hoznak létre, mint ezt a 
kommunista párt javasolta.

E választás elől nem lehet 
kitérni. A nemzetgyűlés 88 
szocialista képviselője előtt aJ 
a kérdés áll: a kommunisták-* 
kai egyeznek-e meg és létre* 
jön a népfront, vagy a rétik' 
dóval egyeznek-e meg a nép* 
front ellen, azaz nemcsak al 
öt és fel millió kommunista 
szavazó, hanem a szociálist! 
és radikális szavazók amd 
milliói ellen is, akik szintélj 
baloldali irányú véltea-f 
akarnak;
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SZAKEMBEREK TANÁCSAI — A LEGJOBBAK TAPASZTALATAI ________

A jobb szarvasmarha tenyésztés 
érdekében

A debreceni szarvasmarha- 
tenyésztési értekezlet során 
számos értékes és hasznos el­
méleti és gyakorlati módszert 
és eredményt ismertünk meg, 
ami további munkánkban fel­
tétlenül segítségünkre lesz, 
hogy sikerrel harcolhassunk 
azokért a célkitűzésekért, amit 
feladatul tűzött elénk a párt 
és a kormány határozata.

Én a magam részéről a 
szarvasmarha-tenyésztés alap­
vető tényezőjével, a takar­
mánybázis biztosításával, í zen 
belül különösen a folyamatos 
zöldtakarmányozás, az u. n.

zöldfutószalag kérdésével sze- 
i-etnék foglalkozni. Ezzel 
kapcsolatosan szükségszerűen 
ki kell térnem majd (hacsak 
érintőlegesen is) egyes üzemi, 
tervezési és szervezési vonat­
kozásra is. Célom az, hogy a 
termelőszövetkezeti viszonylat­
ban felmerülő néhány ehhez 
a témakörhöz tartozó problé­
mának nemcsak a pozitív, ha­
nem a negatív oldalát is meg­
mutassam, példákkal alátá­
masztva, hogy a jövőre nézve 
úgy az én tsz-eim. mint mind­
annyiunk számára tanulságul 
szolgáljanak.

B területi adottság kihasználása
A Debreceni Gépállomás ki­

helyezett mezőgazdásza va­
gyok a gugyori Petőfi és a bel- 
legelői Sallai tsz-ekben. 
Mindkét tsz Debrecentől dél­
re, a város közvetlen közelé­
ben, a homok és a feketeföld 
érintkezési vonalán helyezke­
dik el. Mindkettő egyaránt 
rendelkezik gyenge _ termőké­
pességű homok és jó búzater­
mő fekete földdel, valamint 
több-kevesebb legelővel. Ezek 
az adottságok szinte paran- 
csolólag megszabják az üzem 
profilját.

Már ma is, de a jövőben 
még inkább, ezeknek a tsz-ek- 
nél a fő üzemág a szőlő- és 
gyümölcstermelés, valamint 
az állattenyésztés, ezen belül 
is legnagyobb súllyal a 
szarvasmarha-tenyésztés kell
hogy legyen.

Ezt kívánja a területi 
adottság, a város ellátása, 
illetve a népgazdaság, de 
ezt kívánja a termelőszö­
vetkezeti tagság jól felfo­

gott anyagi érdeke is.
Sajnos, meg kell vallanom, 

hogy nem kevés azoknak a tsz 
tagoknak a száma, akik ma 
még ezt nem látják, .'.őt ép­
pen az ellenkezője mellett 
kardoskodnak, mondván azt, 
hogy a szarvasmarha-tenyész­
tés ráfizetéses, deficites üzem­
ág. Akik így beszélnek, nem 
veszik figyelembe azt, hogy 
az a ténykedés, vagy éppen 
tétlenkedés, amiről őik ezt a 
konzekvenciát levonták, nem 
állattenyésztés, hanem csak 
állattartás, még annak is 
csaonivaló.

Sok esetben egyenesen ál­
latkínzás és termeltetés he­
lyett koplaltatás volt, célzok 
itt különösen 1953 telére és 
tavaszára.

Nem kétséges, hogy ilyen 
körülmények között valóban 
ráfizetéses az állattenyésztés. 
A szarvasmarha-tenyésztés te­
rületén maradva magas az 1 
litev rpí előállítási költsége. 
Lehetetlenség saját nevelésű 
állatok lévén a tenyészallo- 
mány pótlása, illetve tovább­
fejlesztése, sőt a jő kiindulási 
alap. a törzsállomány is idő 
előtt kiselejtezésre, vágóhídra 
kerül. a termelés katasztrofá­
lisan leromlik.

Ezen nem segít az sem, hogy 
az alacsony termelésű egye- 
deket vásárlás útján jobbak­
ra cserélik, mert hiszen azok 
is erre a sorsra jutnak.

Meg kell jegyezni, hogy 
számos esetben a kiselej­
tezett állatok, megfelelő 
körülmények közé kerül­
ve, újra lfi-18 literes tehe­

nekké válnak.

és együtt alkot egy egysé­
ges és egészséges egészet.
A szarvasmarha-tenyésztés 

nem szükségszerűen ráfizeté­
ses üzemág. Sőt! Egyik legjö­
vedelmezőbb üzemágunkká 
fejleszthetjük, ha a feltétele­
ket ehhez megteremtjük. A 
megfelelő elhelyezést, gondo­
zást, szakértelmet, lelkiisme­
retes munkát, ellenőrzést, 
élenjáró módszereket és a töb­
bit,

szinte mindent megelőz, 
mindennél fontosabb a ta­
karmánybázis biztosítása.

Ugyanakkor azonban hangsú­
lyozni kívánom, hogy ezt kö­
vetően az előbb említett té­
nyezők jutnak rendkívül fon­
tos szerephez. Ezekkel én 
most nem akarok behatób­
ban foglalkozni.

a takarmánybázis
A gazdaságos állattenyész­

tés alapja a takarmánybázis 
biztosításán belül is_ az ^ év 
minél hosszabb időszakában 
a zöldtakarmányokkal való 
etetés. Sőt azt kell célul tűz­
nünk magunk elé, hogy egész 
éven át biztosítsuk állataink 
számára a zöldtakarmányt. 
Ezzel nemcsak a legtermészet­
szerűbb, legízletesebb _ és_ vita­
minokban gazdag táplálékot 
nyújtjuk állatainknak, hanem 
egyúttal a legolcsóbban is.

Összehasonlíthatatlanul 
alacsonyabb így az abrak­
fogyasztás, amellett, hogy 
magas tejtermelést tudunk

elérni alacsony önköltség­
gel.

Tegyük most vizsgálat tár- 
yává a zöldtakarmányok 

különböző forrásait.
Elsősorban a legelőterületek 

fűhozamával kapcsolatosan 
egypár szót. A legeltetés a 
legtermészetszerűbb és leg­
olcsóbb takarmányozás. Be 
kell ismerni, hogy ennek sok 
helyütt nincsenek kellően tu­
datában. Nem használjuk ki 
a lehetőséget, nem becsüljük 
meg eléggé rétjeinket és jege­
lőinket.

Sajnos itt csak rossz pél­
dákat tudok felhozni. Miért, 
miért nem, ezzel itt most 
nem foglalkozom, de mint 
tény, így igaz, hogy a gugyori 
Petőfi Tsz-ben (de találkozunk 
ilyen jelenséggel másutt is) 
évekkel ezelőtt olyan legelő­
ket törtek fel, amelyek ré­
gen egy, sőt két jó kaszálást 
adtak (így helyesebben rétnek a 
kell ezeket neveznem). Ma 
ezeken a területeken nagy 
üggyel-bajjal szántunk, vetünk 
és sovány termést aratunk.

Lényegesen nagyobb mun­
karáfordítással kevesebb 
értéket takarítunk be, 
mintha ezek fűtermő terü­

letek maradtak volna.
Ezeken a mély fekvésű, bel­
vízveszélyeztetett területeken 
mind a két tsz-ben okulva az 
elmúlt évek termelési tapasz­
talataiból, helyre kell igazí­
tani az elkövetett hibát és 
mesterségesen füvesíteni kell 
Persze okosan, és ha már így 
áll a dolog, a mesterséges rét, 
illetve legelő telepítése here 
füvessel kell hogy történjen, 
így az állandóan kísértő fe 
hérjdhiányt is részben enyhít­
jük.

Ez szerintem nemcsak ná­
lunk és ilyen indítóokok 
miatt, de a feketeföldi és ke­
vés legelővel rendelkező, 
tsz-ekben enélkül is megfon­
tolandó, részben legelő bizto­
sítása céljából, részben pedig 
a viljamszi elvekből kiindul­
va, hiszen ezeken a részeken 
az állatsűrűség és ebből fa­
kadóan a trágyahozam sem 
éri el a kívánt mértéket.

A tsz-ek gazdasági meg­
erősödésének alapja a jó ter­
melési terv, mely a terme­
lést szervezetté teszi. A jó 
termelési tervnek a tsz gaz­
dasági megerősödését kell 
mutatnia.

Nagyon fontos a terme­
lendő növények arányának, 
a tsz talajviszonyainak, mun­
kaerejének, valamint a szük­
ségleteknek figyelembevéte­
lével történő helyes megálla­
pítása.

A helytelen tervezés
A berettyóújfalui járás 

egyes termelőszövetkezeteit a 
járási tanács túlzottan sok 
kenyérgabonavetésre köte­
lezte. Nem vették figyelembe 

tervezés főbb irányelveit, 
így pl. a nagyrábéi Győzelem 
Tsz a szántóterületének 53,2 
százalékán vetett kenyérgabo­
nát, a bakonszegi Uj Világ 
Tsz 49,5 százalékán. Emiatt 

takarmánynövények terüle­
te igen alacsony lesz.

A járásban van több tsz, 
amely szántóterületének csak 

7 százalékán tud kukoricát 
termelni. Hogy akarják a be­
rettyóújfalui járásban az ál­
lattenyésztés fejlesztését sok 
és jó takarmánytermeléssel 
megalapozni?

n rétek és legelők ápolása

fi takarménvíermő 
szántóföldek

Mindezekből kitűnik, hogy 
az ái iát tenyésztés nem az is­
tállóban. hanem a takar- 
mánytenmő szántóföldekén, a 
helyesen kezelt rét és legelő 
területeken kezdődik. Éppen 
ezért üdvözlöm (és azt hiszem 
itt valamennyi gépá-llomási 
mezőgazdász nevében beszé­
lek) azt az intézkedést, a-mely 
végre megszüntette azt az 
egészségtelen és tarthatatlan 
állapotot, hogy termelőszövet­
kezeti vonaton a növényter­
melés és az állattenyésztés 
mereven elválasztva, egymás­
tól szinte függetlenül más-más 
szerv és személy irányítása 
alatt, összhang és alap nélkül 
folyt.

E két üzemág egymásnak 
szerves fele, egymás nél­
kül szinte elképzelhetetlen

De a jelenleg meglevő rét 
és legelő területeink trágyá­
zása, gondozása, karbantartá­
sa és hasznosítása is sokkal 
nagyobb figyelmet igényel, 
mint amennyit eddig ráfordí­
tottunk. Bár az elmúlt évben 
már kezdő lépések történtek 
a legelő trágyázása, fogaso- 
iása stb. terén, és a tervkészí­
tés során a jövőre nézve eze­
ket a szempontokat figyelem­
be vesszük, mégis a jelenlegi 
helyzet nem kielégítő. A 
gyomirtást, szakaszos legelte­
tést, fásítást, öntözést . (ami­
nek remélhetőleg a jövőben 
tágabb tere nyílik) még min­
dig nem kezeljük súlyúiknak 
megfelelően.

Mivel legeltetéssel nem tud­
juk egész évben és- folyamato­
san biztosítani állataink szá­
mára a zöldtakarmányt, sőt 
gyakran a legelő mellett is ki 
kell egészíteni a takarmányt, 
a zöldíutószalagba be kell épí­
tenünk a szántóföldi zöldtakar- 
mány-termesztést úgy fő, mint 
májusi másodvetés és tarlóve­
tés formájában, valamint egyes 
növények melléktermékeit 
(cukorrépafej, kertészeti hul­
ladék, stb.)akár közvetlenül, 
akár pedig silótakarmány 
formájában.

Megfelelő területet kell biz­
tosítani a zöldfutószalag növé­
nyeinek megtermeléséhez. Ez­
zel kapcsolotosan érintenem 
kell egy sokak szerint kényes 
kérdést! Ez pedig a kötelező 
kenyérgabona vetésterület 
elég" magas százalékos aránya. 
Ez a kérdés nem független az

állattenyésztéstől. Meg kell 
értenie mindenkinek, hogy az 
ország kenyerét feltétlenül 
biztosítani kell. Ha már most 
az állattenyésztés fejlesztésé­
vel naevobb tráevahozamot, 
ezen keresztül pedig magasabb 
terméseredményeket érünk el 
nyilvánvaló, hogy kisebb terü­
leten tudjuk megtermelni 
ugyanazt a kenyérgabona 
mennyiséget. Ebben a kérdés­
ben már ez évben is tapasz­
talhattuk a városi tanács jóa­
karatéi s- ritséeét. Ezen a téren 
további javulás várható, ter­
mészetesen mindannyi ónk
munkájának függvényeként.

Nagv segítséget jelentene 
zöldfutószalag megteremtésé­
hez egy ú. n. takarmányforgó 
beállítása. Ez az állattenyésztő 
telep közelében terül el, " 
ilyen formán a belső szállí­
tás könnyebbé válik.

Jó tapasztalatunk van, 
úgy a gugyori Petőfiben, 
mint a bellegelői Sallaiban 
a szérüskert egy részének 
zöldtakarmánytermelésre 

való felhasználása terén 
is.

Ugyanis tavaszra felszabadul 
a rakodóhely egy része, és ki­
használatlanul hever ez az_ ál­
talában kövér föld, cséplésig, 
amikor újra elfoglaljuk az 
asztagokkal, széna- és szalma­
kazlakkal stb.

Éppen emiatt nem lehet 
egyéb kultúrnövények termelé­
sére felhasználni. Nagyon jól 
ki tudjuk használni a ren­
delkezésre álló rövid időt bor- 
sóscsalamádé termelésére.

A termelőszövetkezeti tervkészítések 
néhány hiányosságáról

érdekében gondoskodni kell 
talajerő visszapótlásáról. 

Legalább a szántóterület 29 
százalékát istállótrágyázni 
kell. Biztosítani kell az egyes 
helyeken több évről össze­
gyűlt istállótrágya kihordását. 
Egyes tsz-ek rossz munka- 
szervezését bizonyítja az, 
hogy pl. a sárrétudvari Uj 
Élet Tsz-ben és a p.-ladányi 
Október 12 Tsz-ben is tobb 
évről összegyűlt istállótrágya 
felhasználatlan. Ezért fele­
lősség terheli a tsz-ekben 
dolgozó mezőgazdászokat is.

Az istállótrágya menny iség 
biztosítása érdekében be kell 
tervezni a tagok háztáj állat- 
állományának istállótrágyáját 
és a vásárlási lehetőségeket 
is.

Ahol így sem biztosítható, 
hogy az összes szántó 20 szá­
zalékát istállótrágyával meg­
trágyázzák, feltétlenül zöld 
trágyázást kell tervezni. Ahol 
még a zöldtrágyázás módját 
eredményeit nem ismerik, az 
agronómus kötelessége azt 
ismertetni és alkalmazásának 
jelentőségét bebizonyítani.

Az okszerű 
műtrágyázás

A helyes tervezés
Helyesen — a tsz gazdasági 

megerősödését nagyban befo­
lyásoló jövedelmező állatte­
nyésztés megteremtését fi- 
gyelembevéve — tervezték 
meg a növények területi 
arányát a pocsaji Uj Remény 
Tsz-ben, ahol a helyesen
megtervezett kenyérgabona 
vetésterület mellett takar­
mánygabonát (kukoricával 
együtt) 29 százalékra tervezik 
A meglévő évelő pillangós
(lucerna és vöröshere) terüle­
te 13 százalékot tesz ki.
Mégis még 3 százalékkal nö­
velni akarják és emellett még 
tavaszi takarmánykeverékkel 
is növelik a szénatermést.
A pillangós széna etetésével 
már az elmúlt évben is elér­
ték, hogy a tehenészet fejési 
átlaga mindig 10 liter felett 
volt, ez a terv a tejtermelés 
további emelését alapozza 
meg. Minden tsz tagnak tisz­
tában kell lennie azzal, hogy 
a több tej olcsóbb állattar­
tást is jelent.

Termelőszövetkezeti me­
zőgazdászok feladata az, hogy 
ezt számításokkal bebizonyít­
sák a termelőszövetkezeti ta­
goknak.

A lucernaterületek 
növelése

Minden tsz-ben meg kell 
tervezni a rendelkezésre ál­
ló és beszerezhető lucerna és 
vörösheremagvak elvetését. A 
termelőszövetkezeti mezőgaz­
dászok számításokkal győz­
zék meg a tsz tagokat, hogy 
az állati termékhozamok eme­
lésének egyedüli biztos alapja 
a nagytömegű, fehérjékben 
gazdag takarmány előállítása.

Minden tsz-ben biztosítani 
kell, hogy a magfogásra al­
kalmas vöröshere és lucerna 
területeknek legalább a 30 
százalékán magfogás történ­
jen.

A termésátlagok emelése

A több éven át elmulasz­
tott istállótrágyázás a kedve­
zőtlen elővetemények és a 
késői vetés növeli az okszerű 
műtrágyázás jelentőségét.

Nem kielégítő mértékeién 
terveznek a tsz-ek nagy részé­
ben műtrágya felhasználást, 
pl. a b.-nagybajomi Decem­
ber 21. Tsz még most is csak 
37 kg-ot akar felhasználni 
kh-ként. A múlt évi 17 kg-os 
[elhasználással szemben ez is 
jelentős emelkedés, de az 
adottságok még ennél is több 

———

műtrágya felhasználását in« 
dobolják.

A termelőszövetkezeti me­
zőgazdász számításokkal,
eredményekkel bizonyítsa be, 
hogy a gépi munka olcsóbbá 
és eredményesebbé teszi a ter­
melést. A b.-nagy bajomi De­
cember 21. Tsz-ben pl. — he­
lyesen — az aratási és széna­
betakarítási munkákat 100 
százalékban géppel akarják 
végezni, a kukoricát és nap­
raforgót is négyzetes vetésre 
és gépi kapálásra tervezik. A 
gépi munkák mennyiségének 
megtervezésénél figyelembe 
kell venni a gépállomás által 
a tsz részére biztosított mun­
kaerőt.

Egyes tsz-ekben feleslege­
sen sok lófogatot tartanak, 
ami jelentősen megdrágítja a 
termelést. Pl. a bakonszegi Uj 
Világnál is 47 kh-ra, de több 
tsz-nél még kevesebbre jut 
egy pár lófogat. A tervkészí­
tési munkába a tsz tagokat 
be kell vonni, hogy ezt min­
den tag magáénak és a jövő 
termelési év megmásíthatat­
lan irányvonalának tekintse.

A tsz mezőgazdászok leg­
fontosabb feladata, hogy szak­
tudásuk maximális felhaszná­
lásával segítsenek a tsz-ek- 
nek, hogy jó terveket készít­
hessenek.

Azokban a tsz-ekben, ahol 
nincs mezőgazdász, más terü­
leten dolgozó mezőgazdasági 
szakemberek önkéntes segít­
ségét a tsz-ek szívesen fo­
gadják. A Micsurin Agrártu­
dományi Egyesület mozgósít­
sa tagjait erre a termelés 
szempontjából igen fontos 
feladatra.

Lovass Imre
főmezőgazdász 

gépállomási igazgatóság

A FALU KÖNYVEI
Bánlaki Sándor: Répamag- sági Kiskönyvtár, növényiét-« 

termesztés. (Mezőgazdasági Ki-1 mesztésj sorozat 17. szám).
adó).

Az egyik legfontosabb ka­
pásnövényünk a répa. Mag­
termesztése különleges isme­
reteket kíván. Ismernünk 
kell a répa stádiumos fejlő­
dését, a dugványtenmesztés 
a dugványszedés és vermelés 
kérdéseit, majd a magtermesz­
tést, a maghozók aratását és 
cséplését. De a répamagter- 
mesztőnek ismernie kell a 
répa betegségeit és kártevőit, 
a védekezés módjait, végül a 
répamag raktározását, tisztítá­
sát is.

Bánlaki / Sándor könyve 
minderre bőséges feleletet ad. 
A répamag értékes vetőmag, 
termesztése népgazdaságunk­
nak is fontos érdeke.

Berzsenyi Janosits László: A 
kukorica termesztése. (Mező-

Erdélyi Tibor—Tcngcrdi Já­
nos: Permetezés, porozás a 
gyümölcsösben, szőlőben, szán­
tóföldön és konyhakertben
(Mezőgazdasági Kiadó.)

Növényvédőszereink. írták ’ 
Benes László, Erdélyi Tibor 
stb. (Mezőgazdasági Kiadó.)

A könyv valamennyi hasz­
nálatos növényvédőszerünket 
részletesen ismerteti. Útbaiga­
zítást ad arra nézve, hogy 
egyes védőszereket milyen nö­
vényre, mikor és milyen beteg­
ségek, vagy kártevők ellen le­
het haszálni. Ismerteti a védő­
szerek elkészítését, a keverés 
arányait és általában a védő­
szerek alkalmazásának mód­
jait.

Növénytermesztők, gyü­
mölcs-, szőlő- és zöldsóg-kerté- 
szek számára egyaránt hasz-

gazdasági Kiadó. Mezőgazda- nos útmutató,

Közel másfélmillió 
termelőszövetkezet Kínában

Mint a december I9-S Zsen- új szövetkezet van alakulóban)
minzsipao jelenti, nem teljes 
statisztikai adatok szerint a 
Kínai Népköztársaságban je­
lenleg közel 1400 000 mező- 
gazdasági termelőszövetke­
zet működik, s mintegy 168 000

A szövetkezetben tömörült 
parasztgazdaságok száma meg­
haladja a 49 millió 400 ezret, 
ami a Kínai Népköztársaság 
összes parasztgazdaságainak 
kb. 40 százalékát teszi ki.

fi terület iá hasznosítása
kaszos vetés szempontjából is, 
hiszen korai vetést nem is 
tudnánk eszközölni ezeken a 
területeken.

Az én területemen gyakor­
lati tapasztalatom az, hogy az 
utak, árkok fűhozamát is he­
lyesebb zölden feltakarmá- 
nyozni, mivel szénává szárítá­
sa éppen a szétszórtsága miatt 
nehézkes, s a közte lévő kő-

Ugyanakkor nagy segítséget 
nyújtottak a folyamatos zöld­
takarmány megtermeléséhez 
a szabálytalan táblaalakulas- 
ból adódó lemaradott sarok­
földek, valamint a vízállásos, 
mélyfekvésű dirib-darab föl­
dek, melyeknek megszántasa 
és bevetése nem lehetséges a 
partosabb részekkel egy időben. 
Ezek jól beilleszthetők a sza.

rók stb. miatt is csökkent ér­
tékű szénát szolgáltatna.

Az előbb felsorolt, mond­
hatnám úgy, hogy rejtett tar­
talékok helyes kihasználásá­
nak köszönhető az, hogy ta­
karékoskodni tudtunk a kész­
szel, a szekeres boglyák nem 
már nyáron feletetésre, ha­
nem kazalba kerültek, és nyu­
godtan állíthatom, hogy a gu­
gyori Petőfinek alakulása óta 
nem volt őszidőtájt annyi szé­
nája, mint az idén,

II kettős termesztés
Hozzájárult ehhez az is, 

hogy ebben az évben nagy 
súlyt helyeztünk a kettős ter­
melésre is, amit azonban szin­
tén csak jó táperőben lévő ta­
lajokon lehet a talaj kizsaro­
lása nélkül folytatni. Az őszi 
takarmánykeverék helyére ku­
koricát vetettünk, ami még 
megfelelő szemtermést is adott. 
Az őszi árpa és az első búza­
tarlók azonnali felszántása és 
bevetése pedig biztos termést 
adott úgy köles- és moharszé-

nából, mint mustár- és édes- 
cirokfűből, amit zömmel zöl­
den takarmányoztunk fel.

A tarlóvetések arányainak 
illusztrálására szolgáljanak a 
következő számok. A gugyori 
Petőfi Tsz-nek 222 kh-on volt

kalászos terménye. Ennek tar« 
lójába 74 kh-on másodvetést 
végeztünk, időben, jó minő­
ségben, műtrágya adagolásá­
val összekapcsolva, aminek az 
eredménye természetesen nem 
is maradi el.

fi siló
A silózással szeretnék még 

röviden foglalkozni. Mindnyá­
jan tudjuk, hogy a helyesen 
végzett silózás a legolcsóbb és 
legkevesebb veszteséggel járó 
takarmánykonzerváiási mód 
A zöldtakarmány keményítő 
és fehérje tartalma, de főleg 
vitamingarnitúrája a tartósí­
tás során nem szenved csor­
bát,

A zöldtakarmány-hiányos 
időszakokban, de különösen 
a téli időszakiban roppant 
nagy jelentősége van a siló- 
takarmányoknak mind egész­
ségi mind biológiai, mind pe­
dig termelési szempontból. A 
szárazról zöldre és zöldről 
szárazra való áttéréseik még

ha fokozatosan történnek is, a 
termelés bizonyos fokú ha­
nyatlását idézik elő. Az ele­
gendő és jó silótakamiány 
ezeket az áttéréseket felesle­
gessé teszi, mert hiszen 

megtudjuk valósítani ezen 
keresztül az állandó téli- 
nyári zöldtakarmán.vozást. 

Ennek tudatában tervezünk 
a jövő évre még több siló- 
takanmányt, valamint további 
silótér építését, így a gugyori 
Petőfiben a meglévő 290 Köb­
méter betonsáló mellé, a meg­
lévő földsiiló helyett továobi 
250 köbméter betonsil óteret 
építünk.

MOLNÁR DÉNES 
mezőgazdász
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Megyénk az 1953. évi tervek 

teljesítésében nem ért el olyan 
eredményeket. amilyenedre 
pedig lehetőségeink megvol­
tak. Ennek okát kutatva, meg 
kell állapítani, hogy az egyes 
feladatok teljesítésénél rend­
szeresen lekéstünk, nem hasz­
náltuk ki a beindulás! idő­
ket. ,. ,

Az 1956. évi tervek teljesí­
tésénél nem szabad ezeket 
megismételni. Ezért helyi taná­
csaink, tanácstagjaink _ már 
most megkezdik az előkészítő 
munkát, hogy már az év első 
napjától, első dekádjától _ min­
den időszakban biztosíthas­
suk a rendszeresen teljesí 
tést. A megye sok községéből 
kaptunk már hírt arról, hogy 
tanácstagságunk példamuta­
tóan igyekszik kivenni ré­
szét a versenyszervezésből, 
egyrészt a saját maga által tett 
vállalással, másrészt a válasz­
tókerületében végzett szervező, 
ágitációs munkával.

Szabó Imre Hajdúböször­
mény, Bajcsy Zsilinszky u. 45. 
sz. a. lakos elsők között tett 
vállalást. Az általa tett fel­
ajánlás komolyságát ez évi 
munkájával alapozta meg. Sza­
bó elvtárs nemcsak városi, de 
megyei tanácstag is, de tagja 
a városi végrehajtó bizottság­
nak. Négy holdon gazdálkodik, 
s 1955-ben 17 mázsás búzater­
mést ért el. A hajdúböször­
ményi mezőgazdasági kiállí­
táson díjat nyert az általa ter­
melt búzával és cukorrépáéi!. 
Beadását november végéig 
mindenből rendezte, s ugyan­
csak befizette adóját is. Ez 
évi termését igyekezett már 
a múlt évben biztosítani 
őszi búza vetését október vé­
géig elvégezte, s tábláján már 
zöldell, bokrosodik a szépen 
keit „élet“.

3zabó elvtársat választói 
szeretik, szívesen hallgatnak 
szavára: 3100 Ft értékű társa­
dalmi munka hozzájárulást 
adtak a községpolitikai terv 
megvalósításához. Szabó ^ elv 
társ a termelési bizottságban 
is példamutató munkát végezz 
annak elnöke. A város dolgozó 
parasztsága a mezőgazdasági 
munkák végzésében, szervezé­
sében mindig kikéri tanácsát, s 
követi példamutatását.

Szabó Imre tanácstag most 
vállalta, hogy továbbra _ is élen 
jár a példamutatásban és a ne­
velőmunkában is. Bizonyítja, 
hogy méltó akar maradni vá­
lasztóinak bizalmára. Búzából 
legalább 11 mázsát termel hol­
danként ez évben.
l as Imre vállalása: 

holdunkéul 12 mű 
hí" síi

mázsás tengeri átlagtermés 
elérését vállalta, az 1955. évi 
3. illetve 30 mázsával szem­
ben, Ezért még • október 24-ón 
befejezte őszi búza vetését, nyá- 

■mélyszántás és tárcsázás 
után. A Derecske! Gépállo­
mással szerződött ugyan erre 
a munkára, de az októberben 
nem tudta a munkát elvégez­
ni. ezért saját igájával látott 
neki a munkának. Tengeri 
földjét még a nyáron istálló­
trágyázta. A tél folyamán bú­
zavetését szervestrágyával
felül fogja trágyázni.

Mint a begyűjtési és. mező­
gazdasági állandó bizottság 
tagja, példamutató vállalást 
tett: egész évi adó és beadási 
kötelezettségének teljesítését 
fogadta meg október 1-ig. A 
vállalás teljesítését megkezd 
te: ez óvd sertését már be is 
adta.

Szabó István választókerüle­
tében az 1955. évi esős nyáron 
sokaknak okozott bosszúságot, 
hogy a Wesselényi utcán ne 
héz a közlekedés szekérrel, 
ezért 40 fogatot szervezett, .. s 
társadalmi munkával feltöltöt­
tek az utcát. Így választóinak 
nemcsak példát mutat az ál­
lampolgári kötelezettségek tel

II termelőszövetkezetek jogvédelme

jesítésében, de igyekszik prob­
lémáikat is megoldani.

Bt ró Sándor az Uj Barázda 
II. Tszcs tagja, 4 hold földön 
gazdálkodik. 1955-ös adóját 
még szeptemberben kifizette, 
most augusztus 20-ra vállalta 
a teljesítését. Cukorrépából 
200, tengeriből 35, búzából 11 
mázsás termésátlagot akar el­
érni. Ezért búzáját alátrágyá­
zott földbe még októberben el­
vetette, s a tél folyamán trá­
gyázni log a kapások alá is.
'Király Gusztáv a Hazafias 

Népfront-bizottság helyi elnö­
ke, a XI. tip, Dózsa Tszcs tag 
ja, 7 holdon gazdálkodik. Vál­
lalta, hogy sertésbeadását áp­
rilisban, adóját minden ne­
gyedév első napján, a gabona- 
beadást a cséplőgéptől, a kapá­
sokat a töréstől számított 5 
nap alatt teljesíti. Király 
Gusztáv köztiszteletben . álló 
termelő, s nemcsak egyéni pél­
damutatásával, de nevelőmun­
kájával is sok segítséget ad í. 
tanácsnak. Egyik fő feladatá­
nak tekinti, hogy a lakosságról 
való gondoskodás területén 
minél jobbak legyenek az ered­
mények, ezért a községpoliti­
kai terv végrehajtására . rend­
szeres mozgósító munkát vé 
géz.

Rendelet jelent meg egy 
esztendeje arról, hogy _ meg 
kell szervezni a termelőszö­
vetkezetek jogi képviseletét. 
Hajtiú-Biiha-rban is megkezdő­
dött ez a munka. A termelő­
szövetkezeteknek 72 százalé­
ka kötött mér a jogi képvise­
letre vonatkozólag szerződért 
az ügyvédi munka közőssé geK-
kel. ...

Az elmúlt év novemberéig 
226 peres ügyben képviselték 
az ügyvédek a termelőszövet­
kezeteket. A perérték össze­
sen 4 332 894 forint vol-t.

A megindult peres ügyek­
ből 105 perben megtörtént a 
döntés. Az ítéletek- a termelő- 
szövetkezetek igazát bizonyi 
ják ezekben a perekben, 
megnyert perek értéke ossz 
sen 3C25 154 forint volt. 
termelőszövetkezeteket m 
rasztalték el 24 perben ossz 
sen 67 629 forinttal. A megi 
dított perek 73 százaléka 
termelőszövetkezetek java 
dőlt el. A többi peres ügyben 
még nem történt döntés 

A termelőszövetkezete 
védelme terén működe 
védek, mint a tények 
nyitják, jó munkát vé 
A perre került ügyeket 
igein nagyszámú vitás . esetbe 
a jogi képviselők segítségéve 
peren kívüli egyezségek tői 
tűntek.

A perekben megmutatko:*. 
aránylag magas pcrértékből 
arra ldhet következtetni, h

I jogi képviselők, munkájú-, 
sorén megelégesznek azzal,
hogy a termelőszövetkezeteket
a perekben képviseljék, ae 
munkájuk nem mutat keltő 
eredményt, a bajok megelőzé­
se terén. Nem elégséges tehát 

jogi képviselet ellátására 
...„gkötni a szerződésig élő, 
eleven kapcsolat kialakításara 
van szükség, mert ez a bajok 
megelőzésének egyedüli 

út.

elek

Derecskén, Hajdú- 
-ben ezek a k-apcso- 
kielégítőek, de nem. 
Debrecen városé­

it A te

A

kívül

elégséges kapcsolat 
e az is, hogy a ter- 
hkezetek igen cse­
rékben vették eddié 
a jogi képviseletet 
lőszövetkezetek javát 
esetre az szolgálná, 
anütt megkötnék a 
t az ügyvédi munká­
ikéi, a jogi iiépvise- 
í fásáról.
1-művelésügyi minisz- 
látásnak megfelelően 
.őszövetkezeti képv' 
hasonlóan megsze 

iajdú-Biliarban a gép­
it jogi képviseletét i 
épviseletet Debrecc 

irosi t: 
;ja látja 
logt kér 

szü'ksc 
; is igen 
ármaztel 
rvénye.

záros területé|J1 a V:
jogügyi csoporí

5-1. A gépállmnások j
risele n nagy

mert írnát,r eddig
-contol lyoic sz:
abból, hogy :nem e

tette a jogos követeléseket.
A megyei gépállomásoknál« 

u legutóbbi kimutatások sze­
rint mintegy 46 millió forin­
tos követelése van részint ter­
melőszövetkezetektől, részint 
egyéniektől. A követelésből 
mintegy 20 millió forinttal 
egyéniek tartoznak gépállo­
másoknak. Intézkedés történi 
már, hogy január 20-:g felül­
vizsgálják a tételeket és meg­
felelő intézkedéseket tegyenek 

szokatlanul magas gépállo­
más! követelések ügyében és 
megtegyék a szükséges lépé­
seket, "hogy ezeket a tartozá­
sokat a gépállomásoknak meg­
fizessék.

A jogvédelem terén az a 
helyes, ha a termelőszövetke­
zet jogi védelmét ellátó ügy­
védek nemcsak a peres ügyek­
ben tevékenykednek, hanem a 
társadalmi tulajdon védelmé­
vel kapcsolatos felvilágosító 
munkát is végzik a termelő­
szövetkezetekben. Lehetőleg 
minden negyedévben látogas­
sanak el a termelőszövetkeze­
tekbe és ott tartsanak ismer­
tetést a törvényekről, a tár­
sadalmi tulajdon védelmével, 
kapcsolatban.

Igen hasznos lesz, ha rámu­
tatnak a törvény szavaival 
arra, hogy nemcsak a szándé­
kos kártevés nyilvánul bűn- 
cselekménynek, hanem az . a 
mulasztás is, melyből kár ere 
az államot, a köztulajdona

jó munkájukért jutalomban részesültek 
a megye legjobb termelőszövetkezeti könyvelői

Egyre több dolgozó paraszt 
csatlakozik -megyénkben . az 
1956. évi tervek teljesítésére, 
illetve túlteljesítésére indí­
tott versenymozgalomhoz.
Legutóbb Ha.idúszovát község­
ből kaptunk hírt megtelt vál­
lalásokról. Vas Imre 5 holdas 
dolgozó paraszt 12 mázsás őszi 
búza termésátlag elérését vál­
lalta. Megnéztük, mit tett 
Vas elvtárs ennek elérése ér­
dekében. Kiderült hogy búza­
vetését még október 16-án el­
végezte, s méghozzá szeptem­
berben végzett vetőszántásba, 
melyet vetés elölt megtárcsá­
zott. így akarta elérni az 19o5. 
évi 10 mázsás átlaggal szem­
ben a 2 mázsás' többtermést. 
Kukorica termésátlagot 40 má­
zsát tervez, az 1955. évi 30 má­
zsával szemben, ezért tengeri 
vetésre szánt földjét még a 
nyáron ugartrágyázta és elvé 
gézle az őszi mélyszántást, A 
kukoricát négyzetesen fogja 
vetni és ötször fogja kapálni.

Vas elvtárs, a termelési bi­
zottság elnöke, s — mivel sza­
vát szívesen megfogadják 
gazdatársai — minden igyeke­
zetével azon van, hogy minél 
többben kövessék példáját 
Mint tanácstag jó munkát vég­
zett az elmúlt évben a köz- 
séspolitikai terv megvalósítá­
sában is: a iárdaépitéshez vá­
lasztókerületében társadalmi 
munkát szervezett.

Szabó István tanácstag szin­
tén 5 holdon gazdálkodik. Erre 
az évre 10 mázsás búza és 35

A termelőszövetkezetek erő­
södésének, a közös vagyon fo­
kozottabb védelmének és :i jó 
vezetésnek egyik fontos esz­
köze a folyamatosan és. helye­
sen vezetett könyvelés és nyil­
vántartás. Minden gazdasági 
eseménynek pontos lekönyve­
lése tükrözi a termelőszövetke­
zet vagyonában beállott válto­
zást, megmutatja a termelési 
terv és bevétel-kiadási költ­
ségvetés miként való teljesí­
tését. A termelőszövetkezet 
könyvelőjének a helyes köny­
velés és nyilvántartás meg­
szervezésével nagy szerepe 
van a termelőszövetkezet gaz­
dálkodásának irányításában.

Ezt a nagy és felelősségteljes 
feladatot látva, megyénk vala­
mennyi mezőgazdasági ter­
melőszövetkezetének könyve­
lői a március hónapban meg­
tartott járási könyvelői napo­
kon hazánk felszabadulásának 
10. évfordulója tiszteletére ver- 

ayre hívták ki egymást. A 
versenyfelhívásban a könyve­
lés és nyilvántartás helyes és 
naprakész vezetése, a zárszá­
madás és költségvetés jó elké­
szítése mellett, a tsz könyvelők 
vállalták, hogy segítséget nyúj­
tanak a vezetőségnek a pénz­
es hitelgazdálkodás alapsza 
bályszerű lebonyolításában. A 
természetbeni és pénzben) kö­
telezettségek határidőre törté 
nő teljesítésében, továbbá ab­
ban, hogy a termelőszövetke­
zet gazdasági helyzetéiül rend­
szeresen tájékoztatják a tagsá­
got.

A termelőszövetkezeti köny­
velők versenyfeladatának tel­
jesítését a zárszámadások el­
készítésének befejezése után 
értékelte a járási, városi, va­
lamint a megyei termelőszö­
vetkezeti osztály. Az értékelés 
alapján Hajdú-Blhav megye 
legjobb termelőszövetkezeti 
könyvelője Gyenge Margit, 
nagvvábéi Petőfi Termelőszö­

vetkezet könyvelője, a megyé­
ben második lett Kapus Kata­
lin, a balmazújvárosi Lenin 
Tcrmelőszövteikezet könyvelő­
je és a megye harmadik. leg­
jobb könyvelője címet Kovács 
József nádudvari Vörös Csil­
lag Termelőszövetkezet köny­
velője érdemelte ki.

A járási legjobb könyvelők a 
következők lettek: a berettyó­
újfalui járásban Ba-lla László, 
a sápi Dózsa Tsz könyvelője, a 
bihankcreszlesi járásban Megy- 
gy esi József né, a mezősasi Al- 
kotanánv Tsz, a debreceni já­
rásban Kardos László, a bal­
mazújvárosi Uj Élet Tsz, a de­
recske! járásban Barivá Gyu­
la, a kismarjai Bocskai Tsz, a 
nagylétoi járásban Toplak Ja­
nos. az álmosdi Táncsics Tsz, 
a polgári járásban Sebő Si­
monná. a görbeház! Ságvári Tsz 
Mile József né, a szerep! Kos­
suth Tsz könyvelője.

Hajdúböszörmény város leg­
jobb termelőszövetkezeti köny­
velője Szabó Róza. II. Kong­
resszus Tsz, Hajdúnánás _ leg­
jobb tsz könyvelője Jenái Jó­
zsef né Micsurin Tsz és Hajdú­
szoboszló város legjobb tsz 
könyvelője Cseke Lajos Béke 
Termelőszövetkezet,

A megyei, járási és városi 
legjobb ' termelőszövetkezeti 
könyvelők részére a pénzjutal­
mat, díszoklevelet és a ver- 
eenyzászlót Debrecenben a me­
gyei tanéesháza klubtermében 
Som József, a megyei termelő­
szövetkezeti osztály vezetője 
adta át, Beszédében hangoz­
tatta, hogy valamennyi kitün­
tetett könyvelő termelőszö­
vetkezetében jó munkát vég 
zett. amit bizonyít az a körül­
mény, hogy mindegyik terme 
lőszövetkezet aktívan zárta az 
elmúlt gazdasági évet és úgy a 
elmúlt gazdasági évet és pénz­
ben; kötelezettségüknek mara­
déktalanul eleget tettek.

Kálmán János

Ömsegestük a mezőgazdasági éw 

eredményeit

Irta: D. Zcljonszkij,
a Kalinovka faluban lévő „Hruscsov hazája" kolhoz elnöke

Határosat a vágómarha 
és vágóborjú sxabadfelvásárlási 

árának emeléséről
A minisztertanács határoza- háért és vágóborjúért, az ál 

ta értelmében 1956. január, latforgalmi vállalatok az aláb- 
1-től az egyéni termelőktől és Ibi — felemelt — szafoadfelvá- 
termelőszövetkezeiektől fel-1 sárlási árakat fizetik: 
vásárlásra kerülő vágómar-

Ökiir. tinó és növendék kg-ként
extrém

Tehén, üsző, bika ikg-kémt — 
bivaly ivarra tekintet nélkül

kg-ként — — — — — 
vágóborjú 59 kg-ig — — — 
60—110 kg-ig

II.
8
8

HL IV; 
7 5,56
7,50 5

5 4 3,507 6
7 6 — -
— 987

A minisztertanács határoza-1 bika átvételi árának félemele­
te intézkedik a jó minőségű, I séről is., 
nehézsúlyú szerződéses hízott#

Múlt esztendőben kolho­
zunk még a Kurszk terület 
elmaradott gazdaságai közé 
számított. A gabonafélék és az 
ipari növények terméshozama 
alacsony volt, a jövedelmet 
sem lehetett kielégítőnek ne­
vezni.

Idén túlzás nélkül mond­
ható, hogy sokkal jobban men­
nek nálunk a dolgok. Ebben 
nagy szerepe van a januári 
párthatározatok alapján tör­
tént új tervezésnek. A terv 
kidolgozásba bevontuk a bri­
gádvezetőket, a csoportveze­
tőket, az állattenyésztő tele­
pek vezetőit, az .igronómuso- 
kat és más szakembereket. A 
terv összeállítása előtt min­
den csoportban és minden 
brigádban megbeszéltük, ho­
gyan fokozhatjuk a mezőgaz­
dasági termények hozamát. Az 
így készült tervet azután a 
kolhoz közgyűlése is meg­
vitatta.

A kolihoztagok , világosan 
láttáik a közös gazdaság fej­
lődésének távlatait és sokkal 
jobban igyekeztek a munká­
ban.

Most véget ér a mezőgazda- 
sági év. A napokban összegez­
tük az eredményeket, meg­
vizsgáltuk, mennyiben való­
sult meg a tavaszi terv. A 
gazdaság minden ágában je­
lentékenyen túlteljesítették a 
tervet, s így több gabonát, te­
jet, húst és egyéb mezőgazda- 
sági terményt adhatunk az 
államnak.

A kolhoznak 1300 hektár 
szántóföldje van. A tervnek 
megfelelően 820 hektáron, ve­
tettünk gabonaféléket, ebből 
330 hektáron őszieket. Bőví­
tettük a kukorica vetésterüle­
tét. A tervben előirányzott 
200 hektár helyett 250 hektárt 
vetettünk be kukoricával.

Tizenkét állandó csoportot 
szerveztünk, amelyek egyen­
letesen elosztva felelősek vol­
tak az egész kukoricavetésért. 
A mezei munkák megkezdése 
előtt D. Vaaiyin agronómus 
megismertette a kolhozparasz­
tokat a kukoricatermesztés 
agrotechnikájával.

Kurszk területén ebben az 
esztendőben a tavasz nem 
kedvezett a kukorica-termesz 
lésnek. A hideg időjárás aka­
dályozta a kukorica ejlödését, 
ugyanakkor pedig elősegítette 
a gyomnövények elszaporodá­
sát. A hol'hozparasztok a ho- 
mutovszüci gépállomás gépke­
zelőivel együtt állandóan el­
lenőrizték a vetéseket, ne­
hogy a gyomnövények, meg- 

, fojtsák a kukoricát.

A jó gondozás eredménye­
képpen gazdag termést taka­
rítottunk be. Minden egyes 
hektár kukorica vetést 50 kilo­
gramm amimonium-nitréttál, 1 
mázsa szuperfoszfáttal és t 
mázsa kálisóval .kétszer fej­
trágyáztunk. Ez meggyorsí­
totta a növények fejlődését. 
Egy-egy hektár terület átla­
gosan 40 mázsa szemester­
ményt és több mint 230 má­
zsa 'zöldtömeget adott.

A többi növényről, sem fe­
ledkeztünk meg. Nyáron gon­
dosan ápoltuk a vetéseket. 
Gabonából átlagosan hektá­
ronként 2,8 mázsával, kukori­
cából pedig 11,2 mázsával 
többet takarítottunk be, mint 
a -múlt esztendőben..

A kolhoz ebben az eszten­
dőben 17 822 mázsa gabonát 
termelt. Ez 1751 mázsával 
több az előirányzottnál. így 
lehetővé vált, hogy 800 mázsa 
gabonával többet adjunk az 
államnak, mint a múlt eszten­
dőben.

Az erő-takarmány, a nedv- 
dús és a szálas takarmány­
készletet is jelentés mérteik­
ben növeltük. Kiszámítottuk, 
hogy a télen egy tehénre át­
lagosan 22 mázsa szálastakar­
mány, több mint. 10 tonna siló 
és elegendő mennyiségű erő- 
tefcarmény jut.

A közös állattenyésztésben tulajdonosok.

INNEN—OiVIMiV
Automatikus autó

is értünk el eredményeké u 
p. Tucskova fejőnő tizenegy 
hónap alatt a gondozására bí­
zott tehenek mindegyikétől 
3115 liter tejet rejt. s a vele 
versenyben álló M. Bogácsévá 
3000 litert. A sertéstenyésztés 
is nagyot fejlődött. Múlt esz­
tendőben a kolhoz mindössze 
25 sertést hizlalt, idén 335 
hízónk van, átiagmlyuk eléri 
a 115 kilogrammot,

A különböző termelési ágak 
fejlődése lényegesen javította 
a kolhoz gazdasági helyzetét» 
A közös gazdaság ez évi jöve­
delme eléri a 4,5 millió ru­
belt, 1260 000 rubellel haladja 
meg a tavalyit.

Évről évre magasabb a 
munkaegység, jobban élnek a 
kolhoz-parasztok. A munkaké­
pes kolhoztagok ebben az esz­
tendőben átlagosan már 400 
munkaegységet teljesítették, 
s az év végére legalább 500 
munkaegységük lesz. A kol­
hozparasztok így 1955-ben 
csupán készpénzben átlago­
sam 8000 rubelt kerestek. A 
közös gazdaságból származó 
jövedelmükből motorkerék­
párt, bútort, rádiókészüléket 
és könyveiket vásárolnak. Sok 
új ház épül. Kalinovka falu­
ban csupán az 1954—1955-iis 
gazdasági évben 24 új lakó­
házba költöztek be a boldog

.Az Egyesült Államokban el­
készült az automikus autó pro­
totípusa, Az újfajta gépkocsi­
nak -nincs sem, kormánykere­
ke, sem. gáz- és fékpedálja. 
Mindezek funkcióját a fogan­
tyúban végződő kar végzi. A 
fogantyú, megfelelő mozga­
tása — umely a vezetőnek csak 
egyik kezét foglalja le — in­
dítja el a kocsit, szabályozza 
sebességét és kormányozza az 
autót. Az automatikus autó ve­
zetését néhány perc alatt meg 
lehet tanulni.

Atomhajtású repülőgép 
A Szovjetunióban megkezd­

ték az első kísérleti alomhaj­
tású repülőgép építését — je­
lenti a Wirtschaft című heti­
lap. A technika eddigi állása 
szerint ilyen tervet lehetetlen 
nek tartottak. Vastag ólombur- 
kolara lett volna szükség, hogy 
a személyzetet a gamma- és 
neutron sugaraktól megvéd­
jék. A számítások szerint 200‘■uiuu -ívv iHlUlVd lö Vo-Ctri 1 UZAlU iiicwuci
250 tonna súlyú lenne egy I percnyit fognak majd eltérni .1 
ilyen repülőgép, s ez lehetet- csillagászati időtök

lenné tenné a felszállást. A 
szovjet tudósok most új köny- 
nyűfém ötvözetet fejlesztettek 
ki, fajsúlya az alumíniuméval 
azonos, de ennek ellenére el­
nyeli az atomreaktor sugarait. 
Mivel egy kilogramm urán 
elegendő ahhoz, hogy a gép ti­
zenötször kerülhesse meg a föl­
det, az atom repülőgép hatósu­
gara gyakorlatilag korlátlan.

A világ
legpontosabb órája

A világ legpontosabb csilla­
gászati óráját avatták fel nem­
régiben Koppenhágában. Az 
órát a messze földön híres 
csillagászati műszerészmester, 
Jens Olsen tervezte, s elkészí­
tésén 50 évig dolgozott. Jena 
Clsen azonban meghal ti 
mielőtt mestenművét befejez-' 
hette volna. A munka hátrál 
levő részét tanítványai végez" 
ték el. Az óraremek felülmúlja 
a legtökéletesebb elektromost 
órákat: mutatói 300 esztendíl 
múlva is csak 4 tized másod-*
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PfiNTEK

he
löveteléseket: 
Lpáltoaiisoknalc 
timutatások sze« 
46 millió iorin- 

I van részint tér- 
Lektől. részint 
rA követelésből 

millió forinttal 
Lznak ,) gépáilo- 
[t/v.kedés törtónt 
huár 20-:g feltil- 
t'-tcieket cs meg­
yéseket tegyenek 
[ magas gépálln- 
l-sek ügyében és 
I szükséges lépé­
seket a tanozé- 
Lomásoltnak meg-

[etn terén az a 
I termelöszövetke- 
Lmét ellátó ügy­
ig a peres ügyek- 
Ikednek, hanem a 
lilajdon védelmé- 
Ltos felvilágosító 
fegzik <a termelő­
ben. Lehetőleg 
edévben látogas- 
krmeiősrövelkeze- 
tartsanak ismer- 

k-nyekről. a tár» 
Időn védelmével

ks lesz, ha rámu- 
törvény szavaival 
emcsak a snándé- 
l nyilvánul bűm- 
[ik, hanem az a 
I melyből kár cri 
L köztulajdont

krí ew
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köké
■1 eredményeket, 
fejőnő tizenegy 

. gondozására bí- 
; mind agyikétől 
et lejt. s a vele 
iló M. Bogácsévá 
v sertéstenyésztéa
ilődótt. Múlt esz« 
kolhoz mindössze 
ízlelt, idén 335 
átlagsúlyuk eléri 
minőt.
•x3 termelési ágak 
yegesen javította 
ídusági helyzetétj 
óság ez évi jőve« 
a 4,5 millió ru- 

> rubellel haladja 
yit.
e magasabb a
, jobbm élnek a 
ok. A munkáké- 
’ok ebben az esz- 
iagosan már 400 
let teljesítettek, 
jéro legalább 500 
;ük lesz. A kol- 

így 1955-ben 
zpénzben átlag» 
belt kerestek. A 
ságbol származó 
öl motorkerék- 
, rádiókészüléket
t vásárolnak. Sok 
. Kalinovka falu- 

az 1334—1055-ös 
vben 24 új lako­
ztok be a boldog

\i IX
a felszállást. A 
ik most új kötiy- 
etet fejlesztettek 
íz alumíniuméval 
nek ellenére el­
vreaktor sugarait: 
kilogramm urán 
■jz. hogy a gép ti- 
ilhesse meg a föl- 
mpülőgép hatósu- 
itilag korlátlan.

kabb órája
[legpontosabb csilla­
gját avatták fel nem- 
Koppenhágában. Az 
pessze földön híres 
[ti müszerészmester, 
p tervezte, s elkészí« 
rvig dolgozott. Jeníl 
azonban meghalti 
lestermüvét befejez-’ 
[a. A munka bátran 
[t tanítványai végez3 
[óraremek felülmúlja 
letesebb elektromos 
lutatói 300 esztendő 

csak 4 tized másod-i 
lógnak majd eltérni -<1 
Iti időtől.

A KINCSEI ÉRŐ DEBRECENI HATÁR...
Besxélgetéa Paxonyi Géxával, Debrecen I áros Tanácsa főagronómusával

tvdb
ustig
'C.'/.C
ben

Mennyi gondja, baja van egy fő 
agTonőmusnak. Naponta száz telefon, 
«•zcr intézkedés. Amikor beléptünk 
Pazonyi Géza. Debrecen Város Taná­
csa ívagvonómusának szobájába, akkor , 
is telefonált, intézkedett. Előtte egy 
halom terv. számadat, 32 000 hold ösz- 
szes adata, mely irányítása álé tarto-

Nyugodtan. megfontoltan besze. 
mindig, mintha nem is ezer gondja, 
baia lenne. és a főagronómusi teendő- 
kik1 kívül még nem egy sor munká­
im.-: latna el egyedül. Panaszkodni 
czjntian még nemigen hallotta senki, 

sokszor az íróasztal mellett kési 
gondolkozik, dolgozik. Komoly 
van abban, hogy az elmúlt év- 

Debrecen országos viszonylatban 
■negyei jogú városok ‘között első leit 

i termelési tervek túlteljesítésében.
Izig-vévig szereti munkakörét. Pe­

ng sok csalódás érte már. És so!;, 
bosszúság. Az első talán, amikor 1933- 
1’a.n a Mezőgazdasági Akadémia el­
vé,gzése után kihelyezték egy urada­
lomba gyakornokinak. Hat éven kérész-

l’vv 40 pengőért szaladt, dolgozol', 
mm i ég zsebpénznek is kevés volt. 
tv. a : ép elevenen él még emlékezeté­
ben. Ex most mégis az apró örömökre, 
a láz- tevékenységre a forró napokra 
•ze-et >4n'."'bb visszaemlékezni, 
ahonnan a munkáját látta visszatük­
röző

Hl - > .-igeiünk új és új témákról, de 
u vege:, mindig csak egyre tér vissza: 
térváré. Akármim) beszél, szavai mö­
gött : indig egy bujkál, hogyan, m.i- 

lehetne többet termelni, ma- 
termés -ediményeket elérni.

kapón
gasabl

Milyen tervei vannak, mi* tart
a. legfontosabb feladatnak? — kér­
dezzük.

— Azt;, hogy ez évben minden ter­
melőszövetkezeti tag olyan jövedelme; 

.-jen ei. mint egy jó középparaszt jö­
vedelme. Ebhez pedig az előkészületei;. 
most folynak, a termelőszövetkezetek 
'előkészítései. Mert a jó tervkészítés 
■: tala. előkészítése é.s megmunkálása 
ez a magas terméseredmény alapja.

Papitok között keresgél, s pár pere 
múlva már újra a tervekről beszél.

— Kevés földet istállótrágyáztunk 
■■■/. fis-vrl. Ezért 85 000 mázsa tőzege- 
fekál-trágyát juttattunk nyolc tev- 
vuel'iszö vetkezetnek, amelyet eddig 
még nem használtunk: hogy bebizo- 
-ivitíuk. milyen termésfokozó halasa 
van.

Tovi öl-hegyire elsorolja ezután, 
hogy rv.,' a trágyázás előnye, milyen 
tenmésfo-kozó hatása van, hogyan igye­
keznek a fejlett agrotechnikai módsze­
reket alkalmazni.

ifjabb papír kerül elő, ezeken is 
lervszámok sorakoznak, hosszú oszlo­
pokban. Az évi termésátlagok vannak 
va]ta, melyet el akarnak érni. Kiderül: 
kenyérgabonából a minisztérium terve 
kilenc mázsát írt elő, Debrecenben — 
a megyei pártbizottság határozatának 
megfelelően — tíz,mázsás átlagtermést 
akarnak elérni. Ez az egymiázsós több­
termés holdanfcint, mintegy 7000 má­
zsát jelent.

A módját is elmondja, hogyan akar­
ják ezt elérni. Holdanként legalább 50 
kiló péiisót használnak fejtrágyáaásra. 
ugyanakkor alkalmazzák minden ter­
melőszövetkezetnél — ahol csak szülc-
—0 0 »4——

ség iesz — a vegyszeres gyomirtást 
és időben végzik a boronálást.

Kukoricából a minisztérium terve 
! 2 és fél mázsát ír elő, Debrecenben 
14 és fél mázsát akarnak termelni, min­
den holdon két mázsával többet. Ez 
mintegy 18 000 mázsa többtermést je­
lent, amiből 3600 sertést lehet meg- 
hízlalni. Cukorrépából mintegy. 462 000 
forint jövedelmet jelent a tötiblermes.

B/efc a tervek, de megvalósításéhoz 
-annyi energiára, mennyi munkát a 
'esz szükség.

Pazonyi elvtárs elmondja: a kuko­
ricát például javaslata szerint vetik 

i.i ndenütt négyzetesen, hogy többször 
uclják megkapálni, jobban ki tudtak 

használni a gépeket, magasabb termed 
érjenek el.

Idős paraszt; bácsi jön be ügyes­
bajos dolgával. Elintézi, s folytatjuk a 
beszélgetést. Az elmúlt évekről beszél­
getünk. a nehézségekről, melyeket le­
küzdötték é.s az eredményekről, melyet 
elértek. Hosszú időn keresztül például 
sehogy sem barátkoztak meg a mű­
trágyával. Bizonyított, érvelt Pazonyi 
Géza főagronómus. A termeseredmény 
volt aztán a legjobb bizonyíték és ma 
már háromszor annyi műtrágyát hasz­
nálnak a debreceni lsz-ek. egyéniek, 
mint az elmúlt esztendőben.

Ismét felek jönnek. Telefon is 
cseng, Pazonyi Géza elvtársát keresik 
ismét. Újra beleveti magát a munkába. 
Indul, 'hogy az előtte lévő tervek, 
amelyek még csak papíron vannak, 
megvalósuljanak, még boldogabb le­
gyen az idei nyár.

Rácz Béla

ELEKTROMOS HALÁSZAT
A Hal tenyésztési Kutató 

Intézet péterhidai telepe kí­
sérleteket végzett az elektro­
mos halászat bevezetésére. Az 
elektromos halászattal kap­
csolatban ugyanis felmerültek 
olyan nézetek, hogy az áram­
ütés elpusztítja az ivadékot. A 
kísérletek bebizonyították,
hogy minél kisebb a hal, an­
nál kevésbé hat rá az áram. A

nagyobb ragadozó halakat az 
elektromos háló több méter tá­
volságból is magához vonzza, a 
kisebbekre viszont félméterre 
sem hat, mert nem éri őket 
annyi áram. amennyi az 
elektromos vonzást előidézné. 
A Dráva egyes szakaszain és 
mellékvizein tavasszal már be­
vezetik az elektromos b"'-;"va- 
tot.

Minisztertanácsi határozat 
a községi tíizoitótestiiielek minta-a apszabá-yáról

.4 lipcsei tavaszi vásáron bemutatják 
a Pap Jékel-Jele áj baleseti 

és ortopéd műtőasztalt
A Debreceni Orvostudomá­

nyi Egyetemen sokrétű ét fe­
lelősségteljes gyógyító le­
folyik. Különösen az u 
három évben több nag’. ' 1 
lőségű újítás is napvilágot 
látott, amelyek legtöbbje a 
sebészeti beavatkozások meg­
könnyítését szolgálja. Egyik 
ilyen nagy jelentőségű és 
figyelemre méltó újítás a 
Pap—Jékel-íéle ' új baleseti 
és ortopéd műtőasztal, 

műtőasztalnak
A minisztertanács legutóbbi 

ülésén hozott határozatával 
jóváhagyta a községi tűzoltó­
iért ületek új minta-alapszabá- 
yál. A 'határozat értelmében 
valamennyi községben és vá­
rosban önkéntes tűzoltótestü­
let alakulhat. Feladata, hogy 
a helyi tanáccsal, valamint a

szabályát, amely 
minden tagjára kötíárző Az 
alapszabályt a helyi rv.v .«$ 
vb igazgatási osztálya hagyja 
jóvá.

Az önkéntes tüzoltótestiUe- 
tek felett a felügyeletet a 
Belügyminisztérium tűzrendé­
szet! szervei, valamint az i 11c

Belügyminisztérium tűaren-1 tókes tanács vb igazgatási ősz 
dószeti szerveivel együtemű-1 tálya gyakorolja. (MTI) 
ködve, biztosítsa a község 
tűzrendészen és tűzvédelmi 
szolgálatát. A testület a tűz 
megelőzésére tagjaiból meg­
szervezi a területfelelősd szol- 
gálától.

A testület tagjai előadáso­
kon, gyűléseken ismertetik a 
tűzrendészet! szabályokat.

A testület tagja lehet min­
den ifi. életévét betöltött férfi 
vs nő. A felvételről a vezető­
heg javaslatára a közgyűlés 
dönt. A testületben szakikör- 
szerven ifjúsági tűzoltócsapat 
is működhet.

Az alapszabály rögzíti a 
tagság leglényegesebb jogait: 
a szavazati és tanácskozási; a 
választói; az egyenruhavise- 
lési; a kártérítési, valamint a 
rokkantsági nyugdíjra és a 
baleseti járulékra való jogot.
’Ugyancsak tartalmazza a leg­
lényegesebb kötelességeket, a 
-többi között a tűzoltásban és 
a továbbképzésben való rész­
vételt.

A
ismert típusok 
igen sok előnye 
a Kuzmik, sem

írni
íz. eddig 
szemben 

van, amisem 
I Bchler, sem

a Hoger es az Anderson kon­
strukciókon nem található 
meg. Az új műtőasztal egyik 
jelentős előnye, hogy a kar 
törések helyreállításánál a 
beteget nem kell felüitetni,

felt

A

iitam, hanem a se- 
- a gipszelés alatt egy 
-'tbc állított hosszú fém- 

fekszik.
felső asztallaprész súly- 

Lhető. alumínium ieme 
zekbol történt összeállítása 
szintén a műtéti beavatkozás 
megkönnyítését szolgálja. A 
felső asztallaprész ilyen kikép 
zése mellett nemcsak csont­
műtét végzésére, de hát- és 
ágyéki gerinctörések esetén 
történő műtétekre is lehető­
ség nyílik.

A Pap—J-ékel-ftile műtőasz­
tal gyártása az. Egészségügyi 
Minisztérium segítségévei 
megkezdődött. A. műtőasztal 
egy exportra készült minta- 
példányát rövidesen a lipcsei 
tavaszi vásáron is bemutat­
ják.

Köszöntjük a Francia Kommunista Fért 
választási győzelmét

4z Orvosi Múszergyár dolgozói örömmel vették a hírU 
hogy o Francia Kommunista Pórt a szavazáskor 151 mandá­
tumot kapott, több mint öt.ve.nnel többet, mini az előző 
választáson. Ebből az alkalomból őszinte koszbnetunke tol­
mácsolják a francia munkásosztály harcos tagjainak, a 
kommunistáknak, alléik Franciaországban győzelemre vittek 
a kommunista párt zászlaját.

Már hetekkel ezelőtt üzemünk dolgozol kisebb-iuigyobb 
csoportokban beszélgetve várakozva figyelték az esemé­
nyeiket. a Franciaországban folyó választást. Valamennyien 
tudjuk, hogy Hruscsov és Bulyanyin elvtársak indiai, bttr- 
mai és afganisztáni látogatásai, valamint a most megszüle­
tett francia győzelem egy újabb utat nyitott meg a belte- 
tábor életében.

Innen, Debrecenből, az Orvosi Múszergyár munkapadjai 
mellől üzenjük a francia munkásosztály harcos tagjainak, 
hogy kommunista lendülettel harcoljanak tovább népük, 
békéjük érdekében. KUKL1 SÁNDOR,

Orvosi Műszer gyár

Örömmel értesültünk arról a nagyszerű eredményről, 
ami az egész világ becsületes dolgozóit foglalkoztatja: ez a. 
Francia. Kommunista Párt hatalmas választási győzelme. Mi, 
a debreceni Kefegyár kommunistái a hír vétele után azon­
nal kimentünk a dolgozók közé, hogy az egész gyár minél 
előbb értesüljön erről az újabb győzelemről. Köpgyüléseken 
■ismertettük a Francia Kommunista. Párt hatalmas győzel­
mét. Sok szó esett, ezéken a röpgyűléseken arról hogy a 
Francia Kommunista Párt mind nagyobb tömegeket győzöll 
meg a párt helyes politikájáról és a nép maga győződött 
meg arról, hogy egyedül a Francia- Kommunista Párt 
szállt síkra a francia nép érdekeiért, harcolt és harcol a ki­
zsákmányolás ellen. A választási győzelem azt bizonyítja, 
hogy a francia nép, a dolgozók milliói, a francia hazafiák 
a kommunista pártban látják a nép vezetőjét és védelmező­
jét.

Mi, a debreceni Kefegyár dolgozói és kommunistái 
örömmel üdvözöljük a kommunista párt győzelmét és büsz­
kék vagyunk az eléri sikerre. A röpgyűléseken dolgozóink 
ígéretet tetteik arra, hogy ez az újabb siker is még jobb 
munkára, nagyobb eredmények elérésére, a K. V. novemberi 
határozatának végrehajtására buzdítja őket.

Bakonyi Ernő 
párttitkár

Ürnepelyes fogadás volt Berlinben 
a 80 éves Wilhelm Pieck tiszteletre

Németország Szocialista Egy­
ségpártjának Központi Bizott­
sága, a Német Demokratikus 
Köztársaság Minisztertanácsa 
és a Demokratikus Németor­
szág Nemzeti Frontjának Or­
szágos Tanácsa szerdán este 
Berlinben a minisztériumok 
házában ünnepélyes fogadást 
adott a 80 éves Wilhelm Pieck 
köztársasági elnök tiszteletére.

A fogadáson megjelentek : 
Wilhelm Pieck elnök, Johan­
nes Dieckmann, a Népi Ka­
mara elnöke, Otto Grotewohl 
miniszterelnök, Walter Ul­
bricht, Németország Szocialis­
ta Egységpártja Központi Bi­
zottságának első titkára, Né­
metország Szocialista Egység­

pártja Politikai Bizottságának 
és a Német Demokratikus 
Köztársaság Minisztertanácsá­
nak tagjai, a baráti országok 
kormányainak és a testvér- 
pártoknak küldöttei, a diplo­
máciai kar tagjai, valamint a 
Német Demokratikus Köztár­
saság politikai, gazdasági és 
kulturális életének számos 
más vezető személyisége.

A fogadáson Otto Grotewohl 
miniszterelnök, Poszpelov, a 
Szovjetunió Kommunista Pari­
ja Központi Bizottságának 
titkára és Zawadzki, a Len­
gyel Államtanács elnöke kö­
szöntötte fel Wilhelm Pieck 
köztársasági elnököt.

A testület bevételeiből ön­
állóén gazdálkodik, a rendel­
kezésére álló összegből egyen­
ruha % a ti cikkeket, tűzoitófel- 
bze re léseket, kulturális és 
sport felszerelés eket vásárol- 
Ihat. A fenntartásához szüksé­
ges összegeket ügyeleti és el- 
i e nő rzés i díj akibál, ellátmén y- 
ból, támogatásból, valamint 
kulturális és egyéb rendezvé­
nyek bevételeiből fedezi.

A minisztertanács által jó­
váhagyott minta-alapszabály 
alapién minden testület •meg­
alakulásakor elkészíti alap-

Az irodalomkutatás, az utób­
bi években egész sereg olyan 
alkotását tárta fel a magyar 
íróknak, melyek hiányoztak 
az egyes szerzők nyilvántar­
tott bibliográfiájából. A közel­
múltban a magyarországi ki­
vándorlások történetéről ké­
szülő könyvhöz az Országos 
Széchenyi Könyvtár, az egye­
temi és parlamenti könyvtár 
hírlaposztályán, valamint a 
Magyarok Világszövetsége hír­
lap- és irattárában végzett ku­
tatásaim során a külföldön 
megjelent magyar lapokban 
több magyar szerzőnek a 
Horthy-korszak idején, (főleg 
a húszas évek végétől 1939- 
ig) megjelent olyan írásaira 
bukkantam, melyek sem ki­
adott müveik között, sem a 
hazai lapokban nem kerültek 
nyilvánosságra. A külföldi 
magyar lapok, — az észak­
amerikai és dél-amerikai új­
ságoktól a Párizsi Magyar 
Munkásig és erdélyi magyar 
lapokig — rendszeresen kér­
tek cikkeket, elbeszéléseket, ta­
nulmányokat az ismertebb ma­
gyar íróktól. íróink külföldön 
megjelent munkáinak egy része 
az itthon is kiadott írások

AZ IRODALOM !< VT AT AS
új debreceni vonatkozású írásokat tárt fel
Oláh Gábor kitulailan Tóth Árpád tanulmánya.
Móricz Zsigmondi Nagy Zoltán, Krúdy könyvben eddig 
meg nem jelent művei külföldi magyar lapokban

másodközlése csupán, viszont 
r.c.jn <sgy olyant találtam közöt­
tük, melyek erős tárundalom- 
bií álltuknál fogva akkoriban 
Magyarországon nem is je­
lenhettek volna meg. Valószí­
nű, hogy ezeknek az írások­
nak egy részét éppen a rend­
szert ostorozó bírálat miatt a 
hazai lapok visszaadták szer­
zőjüknek, de az is lehetséges, 
hogy ezeket a bátor, őszinte 
hangú irodalmi müveket köz­
vetlen a külföldön megjelenő 
lapok részére írták. Bár mint 
legyen is: az irodalomkutatás 
számára izgalmasan érdekes 
feladat lesz ezeket a műveket 
összegyűjteni és beilleszteni 
egyes íróink bibliográfiájába.

Itt most elsősorban a deb­
receni vonatkozású írásokról 
szólok.

Oláh Gábor tanulmányok 
erdélyi magyar folyóiratokban

adósságot törlesztetlek ci'kk, elbeszélés. és Janulmánv

itassa

r tfftM-IPOI

Régi ------- „ ....,j debve itni Ivodalomtbrtene- 
tzek, élükön Durkó Mátyással, 
amikor Oláh Gábor jórészt 
még kéziratban levő életmű­
vét rendszerezik es abbő. vá­
logatott gyűjteményeket ud- 
aak közre. Széknél; összes-í­
rásénál azonban nem hagyha­
tók figyelmen kívül azok az 
írások, melyek Oláh Gábor 
tollából 1924-33 kozott erde- 
’yj magyar 1 apókban et> ío.yo- 
Tatokban, elsősorban a Sza - 
móron Manyák József leer­
esztésében megjelent Hala- 
ás az Űj Cél és az S. Nagy

'jászló szerkesztésében Ko­
lozsvárott megjelent Erdélyi 
Szemle hasábjain láttak nap­
világot, Egész sereg kritikai

akkordjával belezengeti az o 
vasó leikébe Tóth Árpád köl­
tészetének jelentőségét:

„Egész költészete azt hir­
deti:. hogy lehet a kicsiségek­
ből nagy szépségeket terem­
teni. Egy húron játszik, de bá­
mulatos variációkkal, A fér­
fias báj hangját viszi, be a ma­
gyar költészetbe. Ez a báj ab­
ból a viszonyból fakad, amely- 
lyel a természethez kapcsolja 
magát, abból a friss, úszta 
szemléletből, amellyel nézi és 
újra fölfedezi a mindenséget. 
Szerette a természetet, mert 
benne látta a változósáliban az 
állandót, a múló percek szép

sége mellett a múlhaíatlanság 
örök gyönyörűségéi. Ez a 
szent, ősi érzés tette hangjel 
édessé. Tóth Árpád egyik 
legszebben beszélő magyar 
költő. Mindig valami mese- 
királyfira kell gondolnom, 
amikor édes és bús sorait ol­
vasom. Szelleme úgy lebeg 
felém az illúziók, a költésre, 
erdejében, mint Hófehérke az 
üvegkoporsóban, A természet 
színes drágakövei, a rózsák 
beborítják szemfödelét s ko­
porsói ágya szélén vigyázva 
ülnek, mint árva törpék, a 
halk rímek és zokognak csön­
desen ..

Móriét /.nigmond Írásai <* Délnmerihai Magyarságban

van ezek között. Kiemetked 
békességénél fogva Oláh 

Gábornak a Kollégiumról 
írott verses regényéből ki­
adott hosszabb részlet, egy 
rendkívül jó elbeszélés az úó- 
n>a:k a debreceni nyári egye?- 
temen egy fönn Lánnyal • való 
megismerkedéséről.

Külön érdekesség ezeknek 
az írásoknak soréban egy 
Tóth Árpád-tanulmány, mely 
a tüdőbajjal küzdő debreceni 
költő munkásságának részle­
tes. a Nyugatban a hamre s 
évek elején megjelent f i 
arckép terjedelmét többszu. fi­
sén meghaladó ismertetése 
Arra a tanulmányra gönc 
mely felejthetetlen

Móricz Zsigmond, a huszas 
évek közepétől rendszeresen 
írt amerikai magyar lapok­
nak. Különösen érdekes azon­
ban a Délamerikai Magyar­
ságban megjelent hortobágyi 
cikke, melyben a táj és embe­
rek leírása közben keservesen

kifakad művének meghamisí­
tásáért a Hortobágy filmmé 
kapcsolatban. Másik érdeke­
írása a Napóleon című drá­
májából közölt részlet a Dél­
amerikai Magyarság 1929-es 
évfolyamának 53-* számá­
ban.

Hová tűnt Napóleon f*
Móricz Zsigmond a húszas ban ismerte, mint Móricz Zsig-

évek végén dolgozott Napóleon 
drámáján. Több nyilatkozat 
látott erről napvilágot szinti, zi 
lapokban. Ezek hírül adták, 
hogy az írót negyedszázada 
foglalkoztatja Napóleon alak­
ja, mint irodalmi téma. Le­
számítva a hivatásos történé- 
székét, Magyarországon ke- 

ídűiok, I vés olyan embert lehet találni, 
záró-1 aki a .Wtróíeon-irodalmal job-

■mond — írta pl. a Színházi 
Élet a dráma befejezéséről 
hírt adó közleményében. A 
darabot ketten olvasták: dr. 
Mikes Lajos író és esztéta és 
Bárdos Artur színigazgató! A 
esztéta véleménye ez volt:

— Frázist kell használnom. 
Én nem bírtam letenni, mig 
la nem olvastam,

Bárdos így fejezte ki véle­
ményét:

— Egy direktornak nem 
nyilatkozni kell erről a darab­
ról, hanem meg kell venni.

Nos, ez a darab, amiről töba 
cikk, ismertetés jelent meg s 
amiről még azt is megtud­
hatta az olvaso, hogy a szerző 
Josephine császárnő szerepet 
feleségének, Simonyi Máriá­
nak szánta, szőrén-szálán el­
tűnt. Megkérdeztük a Napo­
leon sorsa felől Móricz Lilit, 
a szolnoki színház tagját, aki 
úgy emlékezett, hogy a dara­
bot Móricz Zsigmond meg­
semmisítette. Móricz Virág 
írónő, a szerző másik lánya 
szerint: elkallódott a Belvá­
rosi Színháznál Tény az, hogy 
Napóleon „eltűnt“ és a dél­
amerikai magvar lapban meg­
jelent négy jelenéten kívül 
senki nem ismeri ezt a dara­
bot, mely Napóleont, mini 
diktátort leplezte le — való­
színűleg ezért nem kerülhe­
tett színre.

Oláh Gábor és Móricz Zsig- 
mond debre-eni vonatkozású 
rásai mellett több ismeretlen 
'Tagy Zoltán költeményt és 
Krúdy Gyula Riporterek cí­
mű kisregényét találtuk a 
Haladás erdélyi lap hasáb­
jain.

Az irodalomkutatás számá­
ra hálás feladat a külföldön 
megjelent magyar újságok át­
tanulmányozása. A letűnt kor« 
szak idején számos miagyaf 
író menekült legjobb, ieg« 
őszintébb, az akkori rendszeri 
'szélesebben bíráló müve1 vei 
özeknek a lapoknak hw'ihíaú 
ra. Irodalmi bib’iog- ,; 'nk 
kiegészítésénél és rendszere­
zésénél fontos kiegészítő adn* 
tokát találhatunk ezekben 
lapokban,Kiss

;bsn •]
Istvá*
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DISZ-fiatalok ,é* úttörők 
téli sportversenye Telkibányán

A te ü iskolai szünidőt haszno­
san és tegyük hozzá kellemesen 
igvük;ezitü::k kihasználni. «amikor 
ci hajdúnánási DISZ fiatalokkal 
és ni törökkel léli táborozásra 
utaztunk a szép fekvésű Telki- 
bányára. Az ottani! időt haszno­
san töltöttük és kellő felkészü­
lés után. bár nem a legkedve­
zőbb hó viszony ok közt, téli 
t-port ver sen y eket r end ezt ü mk,
melyekben az úttörők és DISZ 
fiatalok a következő erednie nye­
lőét érték el.

Úttörők, kezdők: Lesiklás: 1.
Ti mari. 2. Mogyorósi. Műlesiklás; 
II. Ti méri, 2. Gedeon. Sífutás: 1. 
Timári, 2. Somogyi. Háromtusa:

1.
Műlesiklás: 1.

Sífutás; 1. 
Háromtusa. 1.

1. Timári, 2. Mogyorósi.
Úttörők, haladók: Lesiklás; 

Tivadar, 2. Szűcs.
G rutty, 2. Szabó.
S/aíos. 2 Tivadar.
Tivadar, 2 Szűcs.

Ifjúságiak, kezdők: Lesiklás".
1. Kovács. 2. Magi. Műlesiklás: 
1. Kovács, 2. Magi. Sífutás: 1.
Kovács, 2. Magi. Háromtusa: 1. 
Kovács, 2. Magi.

Ifjúságiak, haladók: Lesiklás: 
1. Lengyel, 2. Timári. Műlesik­
lás: 1. Lengyel, 2. Király. Sí­
futás: 1. Lengyel, 2. Oláh. Há­
romtusa: 1 Lengyel, 2. Király 

NAGY GYÖRGY ÁRPÁD 
csapatvezető

A NEMZETKÖZI AMATÖR 
ATLÉTIKAI SZÖVETSÉG

legutóbbi ülésén még néhány 
1955-ben felállított világcsúcsot 
hagytak jóvá. Az újonnan, hitele­
sített férfi és női világcsúcsok a 
következők :

Három mérföld; 13:14,2 p. 
Iharos Sándor.

1508 m 3:40,8 p. Iharos Sándor, 
Tábori László, G. Ni lsen (dán) 

5000 m 13:40,6 p. Iharos Sän­

ket mérföld: 8:33,4 p. Iharos 
Sándor.

3000-en 7:55.6 p. Iharos Sán­
dor.

Női öt próba: 4750 pont Csudina
(szovjet).

A BP. KINIZSI ÚJABB 
GYŐZELME MÁLTÁBAN

A Bp Kinizsi Máltában ven­
dég szereplő labdarúgó csapata 
ezerdán La Valetta ban játszotta 
harmadik mér kőzését. A magyar 
egyik els jó játékkal 2:1 (2:0) 
arányban legyőzte a máltai baj­
nok So Flórián csapatát. A Kini­
zsi góljait Kertész és Láng lőtte.

A magyar csapat legközelebbi 
és egyben utolsó mérkőzésére 
vasárnap La Vallettában Málta 
válogatottja ellen kerül sor.

GYŐZÖTT AZ NDK JÉGKORONG 
BAJNOKCSAPATA

A Német Demokratikus Köz­
társaság többszörös jégkorong 
bajnokcsapata, «az SC Dynamo 
Weiswasser, csütörtökön este 
játszotta első budapesti mérkő­
zését a városligeti Műjégpályán. 
Ellenfele Budapest válogatottja 
volt. A vendégek 6:2-re győztek.

DEBRECEN VÁROS NŐI EGYÉNI 
SAKKBAJNOKSÁGÁNAK

hatodik fordulóját szerdán este 
bonyolították le. Eredmények: 
Sárközi Prlbula 1:0, Oltvány i- 
né -• La t e szil é 1:0, B r-oso viszik y 
— Fekete 1:0, Barabásné —- 
Nagy né 1:0.

A verseny állása: Sárközi 5 
pont (l függő), Barabásné 5 
pont (mindkettő D. Vörös Mete­
or), Brosovészky (D. Haladás) 3 
pont (1 függő).

A függőjáteamák és elmaradt 
mérkőzések lejátszására ma dél­
után kerül sor a KPDSZ-ben. A 
hetedik fordulót szombaton dél­
után 4 órától bonyolítják le a 
tanácsháza másod ik udvarán lé­
vő étkezőhelyiségben.

SIDÓÉK SZÉP SIKERE INDIÁBAN
Sidó és Kóczián az Indiában 

vendégszereplő két magyar asz- 
taliten iezeziö érdekes versenyt 
nyert meg Madras-ban. Si dóék 
öt találkozóiból álló mérkőzésso- 
rozrk.cn írd la és Singapur© válo­
gatottja okén játszottak, ás miu­
tán hárem alkalommal győztek, 
megszerezték az elsőséget.

Az u túlsó fordulóban, Madras- 
ban az indiaiak és Singapur lak 
ollcn. egyaránt 3:1 arányban 
győzitek. __________

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4( 6 és negyed 9 

ci• ak: Egy pikoló vi 1 águs. —
BÉKE: ;lé:előtt fél 10. fél 12 és 
fél 2 érakor, délután föl 1, 6
ős e ve ved 9 órakor: Zsongó 
miié;diák. METEOR: fél 3. 5
és ivegyed 8 órakor: Egy pikoló 
világ' s.‘ — IFJÚSÁGI: háromne­
gyed 1, 6 és 8 órakor: Telepe­
sek. — RÁKOSI TELEP: fél 7 
órakor1: Beszterce ostroma.

Dózsa Vándor I. Mariinkat 
2x2 néha öt. — Dózsa Vándor II. 
Rákosi telepi Dózsa Tsz: Teli
Vilmos. — Téglagyár: Danáin.
György. — Állami Szanatórium: 
Római lányok. — Postás Kultúr­
otthon: Tavasz. — Fűtőház: At­
lanti történet. — Csapókért I.t 
Feltámadott a tenger.

KÉSZÜL A TAVASZI IDÉNYRE 
HAJDÚSZOBOSZLÓ

A Hajéúsaobosal ói Sparta-
kuss SIC kó szül az 18 56-as sport-
évre. A ep°ülSrÍvas

ármap dél-
u tán 2 óra «or tartja le a kultúr-
háziban, me Íven Molnár Ignác
edző fi Lm veülést is t irt.

A spovtkőr lelkes támogatót
talál Kun

i, akinek
tanácselnök
segítségével

a labda rúg"apályát a napokban
10 méterre meghos s-zaibbí tolták.
Ercsi Uk a laibdarúg'L- csapatot. A
hírek szeritit Bud aptst ifjúsága
válogatott oapusa ve di ma-jd a
szobásain ial 
Kígyós is v

hálóját ás Papp és 
a csapathoz.

Újabb szakaszt álye>kat is l'éte-
sílenek ebb en az év 

a szobes? laiiak p ól­íás ^póriéietet alaki ának ki.

Az
hajdi

Rövid sporthírek
SportakadémiaIfjúsági

obo roza-
legközeilebb hétfőn 6 óra­

kor lesz előadás a kultúrháa- 
ban. Horváth Sándor elv társ, 
testnevelő tanár tart előadást A 
magyar sport fejlődésének tör­
ténete címmel. — A városi ké­
zilabda társadalmi szövetség ja­
nuár 13-án. pénteken délután 
fél 6-kor az SZMT kistanácster­
mében ünnepi elnökségi ülést 
tiart Debrecen kézllabdasportjá- 
nak 10 éves jubileuma alkalmá­
ból. — Magyarország — Ausztria
nemzetek közötti 
birkozóvvadait rei 
sápnap Budapesté: 
97 ország 85 mik; 
vánságára Az ifj

és Országos sport 
ki. — Ji 

b

kötöttfogású 
czmek va-
— A DÍVSZ
fiatalja ki-
piai játékok 

nemzetközi 
;os sportversenyeket írt
goszlávia —Burma 9:0.

abdarú-
>zés. — Megkezdődött
akii nagy nemzetközi sí- 

Az első napon a nők 
10 km-es futóversenyét • bonyo- 

tk le, amelyen hatalmas 
Vt. Kilenc or-

ág -10 iduló
vjet

mi:
így a

ék

ült Államo

ai selejtez 
•• Egyesült 
nélkül ten

héten köz
dé g'Szer eplésre 
utazik.

első 
©lók vé­
tőit© az
l'l^k-i két 
zésére és 

-k csapata 
lőtt. — A 
riogatott a 

kéthetes ven- 
Ceehszlovákiába

méri«

ju

Munkásokat keresnek
PÁR napi munkára két asz­

talost felvesz a Ruhagyár, Domb

KŐMŰVESEKET, ácsokat, vas- 
be í o niszer e 1 őket fe 1 veszti mk
deb rec e ni mii mkah e>l y ei nkre,
Debrecen'! Épület javító ég Sze­
relő Vállalat, Teleki u. 57.

Jó szakmunkást, lakatost és 
villanyszer élőt felvesz a Cement­
áru ipari Váltalat, Debrecen. Ha­
ntán Kató utca 3.

A MÁV Deb: 
tó Üzemi V ál le

ni Járműjaví- 
alkalmaz szak­

vizsgával rendelkező. lakatoso­
kat. Jelentkezés naponként reg­
gel fél 9 óráig a kapusnál.

K ERESKEDÖS EG É DEKET sür­
gősen keres a 172-es Csemege- 
bolt, Csapó u. 7 szám.

gépészmérnököt komoly 
gyakorlattal azonnal felveszünk. 
Tiiszarost, Debrecen, Varga utca 
1 szám.

6-os mélyépítő felvesz 
autogén ég viltonyhegesztesthez 
értő üzem fenn tartó lakatost. Je­
lentkezés Szoboszlai út 8.

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihai megyei Bizottságának lapja

Szerkeszti a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsága.

Szerkesztőség:
Debiecen Tóthfalusi tér 10. 

Szabmiság L'spnvomda. Debrecen

Írja; OLTV ÁNYI OTTÓ
V. FEJEZET

A 293. ókori olimpia után 
betiltják a versenyeket

Számtalan érdekességet
őriznek az ókori olimpiák. 
Ezek közé tartozott, hogy a 
nők részére nem volt verseny, 
csupán a fogatversenyekben 
adtak módot, hogy nők is in­
dulhassanak. Az olimpiai ver­
senyeken kívül négyévenként 
ugyancsak Olympiában külön 
a nők részére tartottak ver­
senyeket. A tizenhatoknak ne­
vezett el isi asszonyokból álló 
testület rendezte ezeket, ame­
lyet három korosztályban bo­
nyolítottak le. Héra istennőnek, 
Zeus feleségének tiszteletére 
ajánlották fel a versenyeket s 
mindig — hasonlóan az olim­
piai versenyekhez — áldoza­
tokat mutattak be. A Héra-já­
tékokon csak futószám szere­
pelt, 5/6 stadionfutás — azaz 
160,22 méter.

A nők csak futásban vetél­
kedtek s ennek kapcsán érde­
mes megemlíteni az első női 
futóverseny győztesének ne­
vét, Ata lanté árkád iái ki­
rálylányét. Nem a Héra-játéko- 
kon indult, de a fennmaradó 
emlékek szerint mégis őt 
tarthatjuk az első női futó­
verseny győztesének. Gyors­
lábú királylány így nevez­
ték. Ata lanté ugyanis arról 
volt nevezetes, hogy kijelentet­
te, ahhoz az emberhez megy 
nőül, aki őt lehagyja futásban. 
Egyre másra jelentkeztek a 
királylányért a kérők. A ver­
seny azonban életre-halálra 
ment. A vesztes ifjú életét is 
elvesztette. A gyorslábú ki­
rálylányt senki sem tudta le­
győzni, mégis sokan je­
lentkeztek érte. Egy csel cs­
esz ü ifjú, M a I a n i o n, for­
télyt alkalmazott. Aranyalmát 
vitt a futóversenyre és ver­
seny közben elszórta azokat. 
A csillogó aranynak még a 
királylány sem tudott ellenáll­
ni és futás közben felszedte 
azokat. Közben Maianion tért 
nyert és mire a királylány 
észbekapott, a hátrányt nem 
tudta behozni. így lett Atalante 
a fondorlatos Maianion felesé­
ge.

Érdekes tény az is, hogy 
az ókori olimpiákon egyesek 
milyen nagy e: edményeket ér­
tek el. Feljegyzések szerint 
i. e. 498-ban a krotoni 
P h a y I I o s távolugrásban 
győzött 16 méter 31 cm-rel. 
Természetesen akkor még nem 
a jelenleg érvényben lévő 
méterben határozták meg az 
eredményt, hanem olimpiai 
láb-ban, de az átszámított tá­
volság ennyit tesz ki. C h i o- 
n i s páldául 52 olimpiai láb-at 
ugrott, azaz 16 méter 66 cm-t. 
Hatalmas eredmény ez, talán 
évezredekig olimpiai csúcs 
lehetne, hiszen a mai világ­
csúcstartó, a néger Owens 
eredménye is „csak” 8 méter 
13 cm, s ez a csúcs már húsz 
eve fennáll. Ha az ókori olim­
piákon ilyen hatalmas ered­
mények születtek volna, akkor 
több atlétikai számra vonat­
koztatva ez a távolugrás — 
dekatlontáblázat szerinti sok- 
szorozással •— 100 méteres 
síkfutsában 4,33 mp-nek, ma­
gasugrásban 4 méter 24 cm- 
nek, gerelyvetésben pedig 
160 méteren felüli teljesít­
ménynek felelne meg. Ez azon­
ban lehetetlen s az ókori írá­
sokból a kutatók semmi bizo­
nyosat nem tudtak megállapí­
tani a hitelességre vonatkozó­
an. Az a megállapítás a leg­
valószínűbb, hogy a távolug­
rásnál a döntő három ugrás­
nak eredményét összeadták és

úgy hirdettek ki taz eredményt. 
Így már valószínűbb a teljesít­
mény, hiszen 5— 5 és fel mé­
tert ugorhattak az olimpiai 
győztesek.

Ahogy egyre korhad a gö­
rög társadalom, úgy esik szét 
az olimpiai játékok tiszta fé­
nye is. A győztes atlétákat 3 
koszorún kívül pénzdíjjal is 
jutalmazzák. A 98. olimpiára 
esik annak a 16 Zeus-szobor- 
r.ak a felállítása, amelyet a 
csalás és vesztegetés miatt 
elítélt versenyzőktől behajtott 
büntetés-pénzekből emeltek. A 
100. olimpián az e-phesosiak 
200 drachmát fizettek a hosz- 
szútávfutés krétai győztesé­
nek, hogy ephesosinak vallja 
magát. Egyre több fizetett at­
léta lesz. A puszta babér már 
nem nagyon érdekli a ver­
senyzőket, csupán a pénz a 
fontos. A versenyzők javaré­
sze már műértő szemmel ka­
csingat a tiszteletdíjakra, ame­
lyeket egyes városok ver­
senyintézői a győzteseknek 
ígértek (pl. ezüst serleg, 
gyapjú köpeny, bronz pajzs, 
különböző dísztárgyak és 
pénzek). Ekkor kezdődik az, 
hogy az olimpiai győzteseket 
játékrendezők veszik körül, 
hogy megnyerjék őket a cir­
kuszi játékok szereplőinek.

A makedón, majd később a 
római uralom idején tovább 
tart a süllyedés. Csalárddá vá­
lik a görögség egyokri szent 
versenye. A hanyatlás idősza­
ka a peloponezoszi háborúk 
utáni időre esik. Időszámítá­
sunk után a harmadik század­
ban az olimpiai versenyek 
teljesen elsatnyulnak, mert 
a háborúk elzárttá tették ezt 
a vidéket. I. u. megtartották 
még ■— sorrendben — a 293. 
olimpiát, de 393-bah Theo­
dosius császár mint po­
gány ünnepeket betiltotta. 
Harminc évvel később II. 
Theodosius az olimpiai 
templomot, mint a pogányság 
fészkét felgyújtana. Közben 
A I a r i c h gótjai is betörtek 
a félszigetre és Olympiát ki­
rabolták, feldúlták. A leégett 
Zeusz templom falait az 522. 
majd az 551. nagy földrengé­
sek döntötték le. A romok 
építkezésre adtak lehetőséget 
és települőket csábítottak erre 
a vidékre. Olympia helyén 
csakhamar kis szegényes fa­
lu lett. A gótok elvonulása 
után pásztornépek ütöttek ta­
nyát a vidéken. A VII. szá­
zadtól kezdve, amikor az első 
szláv törzsek benyomultak a 
vidékre, egészen a XIII. szá­
zadig nincsenek adatok e vi­
dék sorsára. Csak az bizo­
nyos, még a régi görög el­
nevezések is eltűntek annyira, 
hogy amikor Konstantinápoly 
elfoglalása után a frank lo­
vagok elszakadtak a hódító 
hadseregtől és bementek a fél­
szigetre az olimpiai síksáctot 
Serviana néven említik. Ez­
után a népvándorlás özöne 
árasztotta el a félszigetet s 
Elis vidékén albán törzsek te­
lepedtek le. Idők múlásával 
a Kladeosz patak tavaszi ro­
hanó hullámai és áradásai 
iszapot és földréteget hordtak 
az egykori szent helyre.

így borult homály több 
évszázadra Olympiára, a gö­
rög testi kultúra patinás he­
lyére, a 293 ókori olimpiai já­
tékok egykori dicső porond­
jára...

(Az olimpiai cikksorozat 
Legközelebbi fejezetét január 
13-án közöljük.)

Hagy felb^araifás Nyn«at-Mésigtors?á*baii 
a Bp. liras hÉap beutazási engedélyének 

megtagadása miatt
A Bp. Vörös Lobogó lab­

darúgó-együttese január első 
napjaiban a Német Szövetségi 
Köztársaságban vendégsze­
repelt volna, a tervezett út 
azonban elmaradt, mivel a 
bonni belügyminisztérium 
megtagadta a beutazási en­
gedélyt a magyar csapattól, 
annak ellenére, hogy a Nyu­
gatnémet Labdarúgó Szövet­
ség elnöke és a Nyugatnémet 
Sportszövetség elnöke hosszas 
tárgyalásokat folytatott a bel­
ügyminisztériummal, a ma­
gyar csapat nyugat-németor­
szági útja érdekében. Bonn 
nem volt hajlandó megadni a

Januar

Péntek

A SZOVJET KÜLDÖTTSÉG

beutazáshoz szükséges irato­
kat. A bonni belügyminiszté­
rium most a közvélemény nyo­
mására kénytelen volt szint 
vallani és beismerni, hogy a 
„magyar labdarúgók nyugat­
németországi szereplése nem 
egyeztethető össze a szövet­
ségi kormány politikájával.” 
Az eset óriási felháborodást 
keltett egész Németországban, 
de különösen a Német Szövet­
ségi Köztársaság sportkörei­
ben.

Időközben a bonni belügy­
minisztérium egy prágai ké­
zilabda-csapattól is megtagad­
ta a beutazási vízumot.

1586-ban alapí­
tották Voronyezs 
városát.

1921. Iraki Had­
sereg Napja.

190 évvel ez­
előtt, 1766-ban
született Fazekas 
Mihály író.

1921-ben meg­
halt L. J. Karpev 
kiváló szovjet ve­

gyész, az SZKP egyik legrégibb

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Válto­
zó felhőzet, több helyen kisebb 
eső, vagy hószáli'íngóziás. Időn­
ként élé inkább északi, északkeleti 
szél. Éjszaka gyenge fagyok. 
Nappal az évszakhoz képest 
enyhe idő., Várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet egy — 
négy fok között. A fűtés alapjá­
ul szolgáló várható középhö- 
mérsékiet 0 — plusz 4 fok kö­
zött lesz.

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECEN­
BEN a hfi mérsékleti maximum 
mínusz 0,5. a reggeli minimum 
mínusz 2 fok volt. Talaj mentén 
mínusz 3 fokot mártok. A nap 
folyamán szemcsés jég esett, 
napsütés nem volt.

MOLNÁR ERIK igazságügy­
miniszter vezetésével magyar 
igazságügyi küldöttség uta­
zott Moszkvába. A küldöttség 
szovjetunióbeli tartózkodása 
alatt különböző igazságügyi 
kérdéseket tanulmányoz.
AZ ELMÚLT ÉV utolsó hó­

napjában a munkanélküliek 
száma 60 000-el megnő v ek ed ve 
elérte a 153 924-et Ausztriában.

SZÍRIA elutasította e, nemzet­
közi újjáépítési és fejlesztési 
bank köLosönaij ám-latát.

FOKOZÓDIK a politikai vihar 
Angliában a Közép-Keletre irá­
nyuló fegyverszállítások miatt.

V. M. MOLOTOV, a Szovjet­
unió külügyminisztere január 
4-én fogadta K. N. Kavurt, 
Törökország rendkívüli és 
meghatalmazott moszkvai
nagykövetét. A nagykövet ha­
marosan átnyújtja megbízóle­
velét a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnöksége elnökének. 
KELTA és dák 'kultúra jeleire 

utaló, csaknem kétezeréves sírt 
találtak Rákospalotán.

ÖTÉVES a NÉPMŰVÉSZETI IN­
TÉZET. Öt évvel ezelőtt, 1951. 
január 6-án jelent meg a mi­
niszter tanács rendelet© a Nép­
művészeti Intézet létesítéséről.

A NÉMET DEMOKRATIKUS 
KÖZTÁRSASÁG televíziója be­
fejezte eddigi kísérleti adásait 
és Wilhelm Pieck köztársasági 
elnök 80. születésnapjának 
tiszteletére megkezdte rend­
szeres adását.
A BONNI KÜLÜGYMINISZTÉ­

RIUMBAN német—amerikai
egyezményt írtak alá a hadi- 
an yagigy árt ássál kapcsola tos 
technikai értesülések és szaba­
dalmak kicseréléséről — jelenti 
az AFP.

AZ IRÁNI parlamenti küldött­
ség, amely a Szovjetunió Leg­
felső Tanácsának meghívására 
tartózkodik a Szovjetunióban, 
Taskentiba érkezett. A taskenti 
közélet képviselői fogadták 
vendégeket a repülőtéren.

A SZOVJETUNIÓ Legfelső 
Tanácsának Elnöksége Jaku 
sin Ivan Nyeszterovicsot ki­
nevezte a Szovjetunió rendki. 
vüli és meghatalmazott thai 
földi követévé.
A BONNI amerikai nagykő- 

'©teég szerdán közölte, hogy 
N yngatiném etország ugyanő 1 yarn 
modern fegyvereket kap az 
Egyesült Áramoktól, mint ami- 
yeneket más NATO-omzágokban 

használnak.
A NÉMET DEMOKRATIKUS 

KÖZTÁRSASÁG tudomásul vet­
te a szuverén Szudáni Köz­
társaság megalakulását.
IRAKI POLITIKUSOK kiált­

ványban követelték a miniszter­
elnök elmozdítását.

BULGÁRIA elismerte Szu­
dán szuverenitását.
DR. MESTER IiSTV ÁNNÉ 6

órakor a Mester utcai if kólában, 
Lovászi István 5 órakor a Bar­
tók Béla üti kultúr otthonban ta­
nácstagi fogadóórát tart.

DANK A PÁL kerületi. Saücs 
József városi tanácstag 5 óra­
kor Kossuth u 52 iszám alatt; dr. 
Juhász Géza városi tanácstag 6 
órakor a Leány ulca.j iskolában 
tanácstagi beszámolót tart.

MNDSZ SZERVEZET alakult 
a püspökladányi Petőfi Terme­
lőszövetkezetben 45 asszony 
részvételével — írja levelében 
Muka Istvánné tsz tag.

színházi műsor
Ma 7-kér, szombaton 3-kor 

Nem élhetek muzsikaszó nélkül. 
Szombaton fél 8-kor Traviata. 
Vasárnap 3-kor és 7-kor Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül. Ked­
den 7-kor Traviata. Szerdán, 
csütörtökön és pénteken 7-kor 
Nem élhetek muzsikaszó nél­
kül.

K. J. Vorosilov vezetésével 
szerdán megkoszorúzta a Ber­
lini Pankow kerületben fel* 
vő szovjet hősi emlékművet.
MISTINGUBTTE, a párizsi 

né-stkabaré vi 1 ághírű émeke-sn öj © 
a Párizs köze'ében Lévő Bougivaj­
ban csütörtökön, 82 éves kor ár 
ban elhunyt.

A MOSZKVA! MŰVÉSZEK 
január 4-én megünnepelték a 
Moszkvában nagy sikerrel 
ve-ndégszereplő 
Operettszínház egyik 
lóbb művésznőjének,
Hannának 50. éves 
jubileumát.

Fővárosi
legkivá-
Honthy

színészi

KEDVEZMÉNYES UTAZAS 
BUDAPESTRE

A képzőművészeti hetek lá­
togatói részér© az IBUSZ és a 
MÁV kedvezményes féláru uta­
zást biztosít Budapestre. A ked­
vezmény a f elutazásra január 
5-én 0 (nulla) órától induló és 
Budapestre legkésőbb január 
15-én 12 óráig érkező vonatokon, 
visszautazásra pedig Budapest­
ről január 5-én 12 órától. 15-én 
24 óráig induló vontatokon ve-: 
hető igénybe.

A fel-utazásra használt teljes-' 
áru vasúti menet-jegy díjmentes 
visszautazásra jogosít az eset­
ben, ha az u-tazó menetjegyét 
mind a Műcsarnokban (Hősök 
tere), mind pedig az Iparművé­
szeti Múzeumiban (Üllői út 33—37 
ezám) ., Képzőmű véziseti Hetek” 
bélyegzővel lebélyegezteti. Az 
utazás sem az oda, sem a vls?>- 
szaútban nem szakítható meg. 
Ha a visszautazás gyorsabb vo­
nata©men, vagy drágább kocsi­
fajtán történik, m éneid íj kü­
lönbözeiét 50 százalékos ked­
vezménnyel kel-1 fizetni.

AZ 1955. ÉVI kínai—magyar 
kereskedelmi szerződés kere­
tében a közelmúltban 300 
GS-35 típusú magyar traktor 
érkezett Pekingbe.
GÉPÍRÓ és gyorsíró tanfolyam 

indul januártól kezdőknek. Má-t 
sod'ik évfolyamra beiratkozások, 
Vörös Hadsereg útja 8. (x)

FELKÉRJÜK ipar Gálánsainkat, 
hogy jövedelemadó bevallási 
ivet, amit a tanácstól kapnak 
meg, január 10-ig kiállítva 
ipar igazolványával, KIOSZ-
könyvével együtt ahhoz a kerü­
lethez, amelyhez a műhelye tar­
tozik, feltétlen adja be. KIOSZ 
helyi titkár. (x)

SAKK
BENŐNI VÉDELEM

Az országos férfi egyéni 
«sakkba,i nokság középdöntőjé­
ben Hajdú-Bi-har bajnoka, Fi­
lep Tibor játszott az ifjúságii vi­
lágbajnokság 4., az 1955. évi 
magyar bajnokság 11. helyezett­
jével, Portlsch Lajossal.

A játszma elején Portlsch 
helyzeti előnyre tett szert, 
azonban nem értékelte kellően 
Filep királyszárnyi támadását, 
aki bástya és futóáldozattal 
szétzúzta világos király állását 
és döntő anyagi előnyre tett 
szert.

PORTISCH-FILEP
1. d4 — Hf6, 2. c4 — c5, 3. 

Hc3— e6. 4. d5 — é:dő. 5. c:d5
— d6. 6. g3 — g6, 7. Fg2 — Fg 
7. 8. Hf3 — 00, 9.00 — Be8, 10. 
Bel —- Haß (új gondolat, helye­
sebb tett volna Hbd 7). 11. Hd2
— Hc7, 12. a4 — Bb8, H3. He4
— b6, 14. Hb5 — H:b5. 15.
a:b5 — Vc7, 16. Ff4 — Ff 8. 17. 
e4? (erre a helyesnek látszó lé­
pégre sötét aktív játékhoz jut, 
jobb lett volna Vb3) 17. . .Hh5, 
18. Fd2 — aß! 19. b:.a6 — b5, 
20. a7 — Ba8, 21. Fa5 — Ve7, 
22. H.a3 — Faß, 23. c5 — b4, 
24. Hc2 - V:a7, 2-5. e:d6 —
F:d6, 26. B:e8 — B:e8, 27. F:bl
— c:b4, 28. Ffl ~ b3I 20. He3 
(világosnak gyalog előnye van, 
győzelemre számitott, maid sö­
tét következő lépése — F:g3 — 
már megzavarta terv^-'t) 29 
F:g3! 30 H:g.3 - B:e3! 31. Kf/2 
~7 (-a bástya ütésére Ve3: ; után 
sötét támadása döntő erősségű­
vé váliik és viMges Kg2 lépés© 
®em segített) 31...Ffl:-;, 32. Kfi;
— Bd3l 33. VdS: — Val:- :>!, 
Kg2 — V:b2, 35. dö — Ve2, 36. 
V:c2 •— b:c2, 37. d7 — cl\’,’ 38. 
d8V-i- — Kg7. 39. Vdl-r — HfU... 
világos feladja.

P R Ó H 11 R D E T É S E 1

TOTÓN!

! KÖTÖTT kendőt, sapkát 
készítek, Mester utca 
26.

FRANCIA anyanyelvű, 
órákat ad, Arany János 
u. 1 II. em.

RBKAMIÉT. sez'on-t ol­
csón, javításokat fizetési 
könnyítéasel készít Bara­
nyai, Apaif-i 97*

MANGALICA sertés, 
120 és 150 kilós eladó, 
Pesti u. 27.

ELADÓ príma fiatal 
mangalica zsírsertés, 150 
kilós, Dobó u. 38.

ELADÓ 130—140 kHós 
mangalica sertés, Wesse­
lényi u. 99.

120 kilós mangalica 
asírmrtés eladó, Vörös 
ííatieerog 81 saám.

HÍZOTT sertés eladó, 
Boldogfa'va u. 11.

HÁLÖSZOBABÜTOR fes­
tett, új eladó, Béke útja 
27. (Szent Anna)

HÍZOTT mangalica ser­
tés eladó, 140 kilós, Szé­
chenyi u. 46.

PRÍMA 3 darab zsíreer- 
í lés eladó, Csapókért, 
Klapka u.

SINGER varrógép, ka­
binos eladó, Bem tér 11. 
(volt Magosa György tér.)

EGY 230 kilós mangali­
ca hízó eladó. Szeder u. 
10.

EGY daraib fiatal hízott 
sertés eladó, Csap u. 32.

GÁZTŰZHELY eladó, 
; Vörös Hadsereg útja 43.
ÍÍL lépcső, Taracaközy.

BEJÁRÓ mindenest 
azonnalra felveszek. Bán- 
kuli, Dobozi 4/A., föld­
szint 2. (Fertőtlenítő mel­
lett.) Jelentkezés délután 
5—7-Lg.

Hirdessen
a Néplap-ban

Anyakönyvi Siírek
Születések: Szív top Imre Ha- 

lSp 52, Imre; Csúzi János Aud- 
rásssy^ út 83, János; Kunyilk Jó­
zsef Budapest, Klára; dr. Lacv.- 
kú József Apafi u. löl. József; 
Nagy István BelfcgeM 159, Ist­
ván; Tőkés Zoltán Kossuth utca 
69, Zoltán; Zsíros György OLusa­
ka u. 1, Katalin; Saabé Mihály 
Bánfy u. 4, János; Mórica Jenő 
Hargita u. 11. Edit; Vincze Sán­
dor Böszörményi út 43, Sándor.

Halálozások: Eldl Józsefivé
Domb utoa 16; tekdes Józsefi’,ó 
Déasi András u. 15; Nagy Fe­
renc Király Ferenc u. 7; Mis- 
kolcay László Baross u. 26; Tóth 
Mihálynó Kinizsi u. 42; Szemes 
Mártonná Ván-oepirce; Varga 
Ferenc Negycsero 119; Bako.9 
Istvánné Csapó u. 86; Szilágyi 
Sámuelre Mátvás király utca 
24; Nagy István FüKip u. 55/p; 
Halasi Jánosné Bánk 70; Bodnár. 
József Tc*di a, 15,
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